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Äóõîâíå òîðæåñòâî 
ì³ñòå÷êîâîãî õðàìó

У колківській церквиці тепло і затишно, 
не зважаючи на те, що на вулиці вже поча-
ли припікати заморозки, а  тут ще не опа-
люється. Мабуть такому затишку сприяє 
щира спільна душевна молитва, а ще – 
спокійні, матових відтінків розписи на сті-
нах...

У храмі селища Колки було освячено но-
вий престол замість старого, який уже 
почав руйнуватися від плину часу.
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Äâ³ öåðêâè íåâåëèêîãî ñåëà
У новий храм бубнівчани перейшли з но-

вими іконами і новими рушниками, виши-
тими в одній кольоровій гамі. Наразі під 
час освячення престолу повісили рушники 
з вишивкою голубим, бо це колір Богороди-
ці, а храм у селі споконвіку був Свято-Ус-
пенським...

У с. Бубнів освятили новий храм, але 
поряд залишається стояти старий – як 
пам’ять про ті покоління селян, які мо-
лилися у ньому. 

ñòîð. 10-11

Ó äðóæèíè ñâÿùåíèêà – 
îñîáëèâèé æèòòºâèé õðåñò
Нині матінка Раїса Вислоцька мешкає у 

будинку, що у самісінькому центрі Луцька, 
на вулиці Градний Узвіз. Та ще у п’ятдесятих 
роках минулого століття, коли молоде под-
ружжя Раїси і Олексія винаймало неподалік 
квартиру, то було зовсім не шикарне міс-
це...

Ця розповідь – про сім’ю, в основі якої 
завжди був Бог. Священик Олексій Висло-
цький уже давно відійшов до Господа, але 
його дружина і діти й надалі залишають-
ся взірцевими представниками справж-
ньої християнської родини. 

Çàêðèòòÿ Âîëèíñüêî¿ äóõîâ-
íî¿ ñåì³íàð³¿ ó 1964 ðîö³
Зважаючи на хитке становище семінарії, 

волинський уповноважений самовпевне-
но став заявляти про те, що «адміністрація 
семінарії і викладацький склад змирилися 
з думкою про те, що вона припинить свою 
діяльність уже в цьому році»...

Волинська духовна семінарія діяла у Лу-
цьку за радянської системи 19 років. За 
цей час вона перетворилася в одну з най-
кращих семінарій країни, але влада дов-
го виношувала плани про її закриття. 
Втілити це у життя вона змогла у 1964 
році.
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5 жовтня 66 років виповнилося митрополиту Во-
линському і Луцькому Ніфонту. Майже все його 
життя було пов’язане з Волинським краєм. Але 
якщо дитинство та юність Владики пройшли під 
гірким знаком сирітства, то згодом Господь компен-
сував це великою духовною родиною, адже бага-
то людей мають за честь називати себе духовними 
дітьми митрополита Ніфонта. Таке благословення 
Боже випало і усій волинській пастві, яка уже по-

над двадцять років знаходиться під святительсь-
ким омофором нашого дорогого Владики. 

Щиро вітаючи митрополита Ніфонта із Днем на-
родження, бажаємо йому передусім того, що так 
не вистачає зараз – міцного здоров’я. Низько кла-
няючись за усе зроблене добро, бажаємо і надалі 
звершувати шлях земного життя із Божим благо-
словенням та вести за собою до Царства небесного 
віруючих волинян.

Вітаємо нашого Владику!
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23 жовтня Українська Православна Церква від-
значає Собор всіх Святих у землі Волинській про-
сіявших. За усталеною у Волинській єпархії благо-
честивою традицією, з благословення митрополита 
Волинського і Луцького Ніфонта, 22 жовтня відбувся 
традиційний хресний хід вулицями Луцька від Свя-
то-Покровського кафедрального храму до храму Всіх 
Святих землі Волинської.

Участь у процесії взяли сонм священнослужителів 
Волинської єпархії, вихованці ВДС та велика кіль-
кість вірян. Під час хресного ходу були перенесені 
найшанованіші православні святині Луцька – копія 
чудотворної ікони Божої Матері «Пантанаса», ікони 
Покрова Пресвятої Богородиці та Всіх волинських 
святих, а також ковчежець із часточками мощів свя-
тих Києво-Печерських. 

«Áîãîðîäèöå Äåâî, ðàäóéñÿ», «Âîñêðåñåíèå Õðèñ-

òîâî âèäåâøå», – ці та інші духовні піснеспіви луна-
ли із вуст священнослужителів та вірян – учасників 
хресного ходу. Під час процесії не тільки її учасники, 
але і перехожі, прихиливши коліна, ставали під свя-
тині, які несли на руках священики.

На Театральному майдані було прочитано Єван-
геліє та окроплено віруючих святою водою.

Священики, семінаристи та вірні зупинились та-
кож і біля своєрідної пам’ятної стели Героям Небес-
ної Сотні, де помолились за спокій душ загиблих на 
Майдані, загиблих у зоні АТО українських воїнів та 
невинно вбитих мирних громадян. Єдиними устами і 
єдиним серцем усі проспівали «Вічную пам’ять».

По прибутті до храму Всіх святих Землі Волин-
ської священнослужителі, семінаристи та віряни 
пройшли зі святинями навколо храму.

«Сьогодні ми знову, як і кожного року, пройшлися 
з цими святинями вулицями нашого міста, освятили 
його нашими молитвами. Ми віримо, що Господь по-
чує їх, пошле на нашу землю мир та укріплятиме нас 
у нашій святій православній вірі, вірності нашій ка-
нонічній Українській Православній Церкві, яка вже 
більше тисячі років тут на нашій землі веде наш на-
род до Христа», – сказав, звертаючись до присутніх 
по завершенні хресного ходу, благочинний Луцької 
міської округи протоієрей Володимир Літвенчук.

«Âåëè÷àåì âàñ, âñè ñâÿòèè Çåìëè Âîëûíñêèÿ, 

è ÷òèì ñâÿòóþ ïàìÿòü âàøó, âû áî ìîëèòå î íàñ 

Õðèñòà Áîãà íàøåãî», – так єдиними устами і єди-
ним серцем під час полієлею на утрені за Всеніч-
ним бдінням у храмі Всіх Святих землі Волинської 
Луцька напередодні престольного свята проспівали 
величання святим історичної Волині священнослу-
жителі та віруючі люди, які прийшли помолитись до 
храму.

З благословення митрополита Волинського і Лу-
цького Ніфонта урочисту Всенічну очолив благочин-

ний Луцької міської округи протоієрей Володимир 
Літвенчук, якому співслужив сонм священнослужи-
телів Волинської єпархії. За богослужінням молила-
ся велика кількість віруючих людей. Цілими чергами 
вірні прикладались до святинь, щойно перенесених 
зі Свято-Покровського храму.

В день престольного свята, яке для православних 
лучан та гостей міста вже не перший рік є днем дій-
сно пасхальної радості і невимовного духовного під-
несення, Божественну Літургію у храмі Всіх Святих 
землі Волинської, з благословення митрополита Во-
линського і Луцького Ніфонта, який хоч і не міг сам 
бути присутнім через стан здоров’я, але духовно пе-
ребував тут разом зі священнослужителями і віру-

ючими, очолив митрополит Тернопільський і Кре-
менецький Сергій. Йому співслужили митрополит 
Білоцерківський і Богуславський Августин, митро-
полит Почаївський Володимир, митрополит Пере-
яслав-Хмельницький і Вишневський Олександр, ар-
хієпископ Житомирський і Новоград-Волинський 
Никодим, єпископ Конотопський і Глухівський Ро-
ман та сонм священнослужителів єпархій історичної 
Волині. Співали богослужіння хор храму Всіх Свя-
тих землі Волинської «Волинські Дзвони» під керів-
ництвом Марії Федосюк-Вислоцької та хор вихован-
ців Волинської духовної семінарії під керівництвом 
протоієрея Петра Муляра. Помолитись до храму 
цього дня прийшла велика кількість вірян. На бого-
служінні були також присутні представники влади – 
голова Волинської обласної державної адміністрації 
Володимир Гунчик, голова Волинської облради Ва-
лентин Вітер та Луцький міський голова Микола Ро-
манюк.

Після прочитання Євангелія зі словом проповіді 
до присутніх звернувся митрополит Тернопільський 
і Кременецький Сергій. Владика зауважив, що Во-
линь справді є щасливою землею, адже має великий 
сонм святих угодників, які моляться за наш край пе-
ред Престолом Всевишнього. «Ми щасливі бути пра-

вославними християнами. Отож, намагаймось знай-
ти і мати постійно спокій та мир у Христі, жити так, 
щоб і оточуючі нас люди могли цей спокій у Христі 
знайти. Адже ніяк інакше людина не може бути щас-
ливою, які тільки із Богом. А святі землі Волинської 
– це наші заступники та молитвеники, і вони не за-
лишають нас, не залишають і в цей такий складний 
час», – підкреслив він.

Зі словами вітань після запричасного стиха до при-
сутніх звернулися представники влади.

«Ваші Високопреосвященства, всечесні отці, ша-
новні краяни. Сьогодні ми відзначаємо велике хрис-
тиянське свято – день Собору Всіх Святих землі Во-
линської. Ми молимось до цих святих за наш край, 
щоб на нашій землі настав мир, злагода. Дозволь-
те привітати вас і низько вам вклонитись, і хай святі 
угодники землі нашої не залишають нас у своїх мо-
литвах», – сказав голова Волинської облдержад-
міністрації Володимир Гунчик.

«Ніяка інша земля не має стільки угодників Бо-
жих як Україна, і особливо Волинь. І ми шануємо їх 
пам’ять, віримо що Господь оберігатиме наш край, 
нашу Україну», – зауважив голова Волиньради Ва-
лентин Вітер.

«Ваші Високопреосвященства, всечесні отці, до-
рогі лучани, дозвольте щиро привітати вас з цим ве-
ликим святом. Я люблю і глибоко шаную кожного із 
вас. Щиро від душі вітаю вас зі святом», – додав Лу-
цький міський голова Микола Романюк.

Зі словами вітань та подяки за увагу до потреб 
Церкви до представників влади від імені митрополи-
та Волинського і Луцького Ніфонта звернувся голо-
ва Інформаційно-просвітницького відділу Волинсь-
кої єпархії протоієрей Валентин Марчук.

«Цей день є дійсно другою волинською Пасхою. 
Від імені нашого владики Ніфонта хочу вам подяку-
вати за ту увагу, яку ви приділяєте справам Церкви, 
за те що відгукуєтесь на наші ініціативи. І ми віри-
мо, що молитвами Святих угодників землі Волинсь-
кої Господь пошле на нашу українську землю мир. 
Ще хочу звернутись і до голови Волинської облас-
ної державної адміністрації Володимира Петровича 
Гунчика із проханням сприяти недопущенню у нашій 
області міжконфесійного протистояння. Дехто хоче, 
окрім війни зовнішньої і внутрішньої, посіяти ще й 
міжконфесійний розбрат між волинянами. І я знаю, 
що Володимир Петрович працює над недопущенням 
подібних ситуацій, спілкується на цю тему зі своїми 
заступниками, і за це від імені нашого владики Ні-
фонта хочу щиро йому подякувати», – сказав отець 
Валентин.

Після Літургії відбувся традиційний хресний хід 
навколо храму.

Прес-служба Волинської єпархії

Â²ÄÑÂßÒÊÓÂAËÈ ÄÅÍÜ ÓÑ²Õ ÑÂßÒÈÕ ÇÅÌË² ÂÎËÈÍÑÜÊÎ¯
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 – Так шкода старої церкви, аж сльози ні-ні, та й 
покотяться, – признається одна з парафіянок, шука-
ючи у приміщенні старого храму вази для розкіш-
них троянд, які принесла у подарунок храму новому. 
Місцева вчителька Олена Петрівна Вільчинська пе-
чалиться, що кілька кущів її трояндового царства не 
достояли до такого великого празника у селі, адже 
освячення престолу буває навіть не раз на людсько-
му віку. Можна прожити до ста літ, і не стати свід-
ком цього великого таїнства. А в старій церквиці у 
Вільчинської вінчалася й дочка. А цього літа, коли в 
Україну прийшла неоголошена війна, Одена Петрів-

на, як і багато інших бубнівчан, у неді-
лю кидала всі домашні клопоти, й ішла 
у храм просити в Господа миру для Ук-
раїни...

У стару бубнівську церквицю, яка сто-
ятиме на подвір’ї поруч з новозбудова-
ною до першого тільки вінчання, час 
від часу все заходять і заходять парафія-
ни. Тут ще все збережено так, як було в 
усі останні роки. Старі ікони та картини 
на духовну тематику, яким вже не один 
десяток літ, прикрашають так ретельно 
випрасувані дивної краси рушники: один 
одного гарніший. За столиком справа, де 
під час служби стояли хористи, лежать, 
наче вчора залишені, книги та нотні зо-
шити. На лавці – списки з минулих років, 
скільки і куди витрачено церковних гро-
шей, і батюшці платили, судячи з них, 
сущі копійки... Вишиті серветки ще ніх-
то не прийняв навіть із гратів, які мають 
захищати вікна церквиці від непрошено-
го гостя... 

У новий храм бубнівчани перейшли 
з новими іконами і новими рушниками, 
вишитими в одній кольоровій гамі. На-
разі під час освячення престолу повіси-
ли рушники з вишивкою голубим, бо це 
колір Богородиці, а храм у селі споконві-
ку був Свято-Успенським. У новій церкві 
вже при вході вражають ікони, вишиті бі-
сером: образ Богородиці «Пом’якшення 
злих сердець», святий Миколай Чудот-
ворець, Пантелеймон Цілитель... Це ро-
боти місцевої вчительки математики 
Мирослави Політило і її мами Тамари. 

А які ж ніжні троянди вишиті на рушниках, пожер-
твуваних Ніною Забуйською... Дай Бог, аби і новий 
бубнівський храм згодом здобув ту автентичну не-
повторність, властиву старій, розлізлій від часу і 
давнини церквиці. Навіть неозброєним оком видно, 
що старий храм повзе у правий бік пагорба, на яко-
му й стоїть. Тут і там видно тріщини на дерев’яних 
колодах. Скривилися убік сходи, грузнучи в землю, 
«їде» й дах. 

Історія бубнівської церкви нараховує не одне 
століття. З нагоди освячення престолу у новоспо-
рудженому храмі парафіяни навіть видали малень-

ку брошурку про цю історію. Перша згадка про храм 
була у «Клірових відомостях» ще у 1870 році. Перша 
світова війна зруйнувала Божий дім. Храм розібрали 
російські вояки і склали з цього матеріалу... міст че-
рез річку. І річка давно всохла, і мосту давно не ста-
ло... У 1923 році селяни з великими матеріальними 
потугами звели цю церквицю, яка простояла майже 
сто літ. Але, каже нинішній настоятель протоієрей 
Андрій Марценюк, за матеріал для неї взяли стару 
хату та розібрані німецькі бліндажі. Старе дерево ж 
не вічне, має свій запас міцності. У богоборчі часи 
церкву у Бубнові закрили, і тридцять літ вона слугу-
вала то колгоспним складом, то просто стояла пуст-
кою, що теж відобразилося на її стані. Ідея споруди-
ти нову була, але реально почали її втілювати, коли 
головою місцевого колгоспу стала Ірина Дмитрівна 
Гайдук. Вона й зерном колгоспним розраховувала-
ся з будівельниками, коли парафіяни просто не мали 
грошей, допомагала транспортом. А шикарне пані-
кадило, яке є справжньою окрасою нового храму, це 
її власна пожертва.

Освячення престолу у храмі села Бубнів з благо-
словення митрополита Волинського і Луцького Ні-
фонта звершили архімандрит Аліпій (Сапіга), благо-
чинний Локачинського округу протоієрей Анатолій 
Собуцький, настоятель храму протоієрей Андрій 
Марценюк, який служить тут понад двадцять літ, та, 
як прийнято казати, цілий сонм священиків. Цер-
ква тільки постала, а вже скрізь відчувається гос-
подарська рука та любов до своєї Божої домівки. Є 
огорожа, про яку потурбувався меценат Євген Дут-
ко (і це не єдина його пожертва для храму), викла-
дено на подвір’ї плитку, а розкішні чорнобривці та 
хризантеми ростуть не тільки навколо церкви, а й 
уздовж довгої стежини від центрального шляху до 
храму. У брошурці про історію церкви названо ба-
гато жертводавців, але без сумніву те, що без поша-
нування свого храму парафіянами тут би не було так 
затишно. 

Сім років будувалась ця церква у селі, в якому не 
більше ста дворів і нема навіть півтисячі мешканців. 
Але постала вона, як сказав архімандрит Аліпій, з ве-
ликої любові до Господа. Першими словами, які ска-
зав Спаситель після Свого Воскресіння, були «Мир 
вам!» І саме за мир – у державі, родинах, у людських 
душах – молиться це невелике віруюче село у своєму 
новому гарному храмі. 

Наталія МАЛІМОН

ДВІ ЦЕРКВИ НЕВЕЛИКОГО СЕЛА
Освятили престол у новозбудованому Свято-Успенському храмі села Бубнів Локачинського району

Навіть зважаючи на соціаль-
ну допомогу, яку ці люди отриму-
ють від держави, їм все одно у цьо-
му житті доводиться нелегко. Про 
це свідчить і благенький, переваж-
но, одяг, й діти, які мають непро-
сті проблеми зі здоров’ям, а отже 
потребують дорогого лікування. 
Протоієрей Валентин Марчук, го-
лова єпархіального Інформацій-
но-просвітницького відділу, на-
звав цих людей мужніми. Бо хоча 
Господь, як кажуть, нікому не дає 
тяжчого хреста, ніж він може ви-
нести, але Господь сказав й інше: 
«Будьте милосердними, як Отець 
ваш». І Церква ніколи не минала 
людей, які потребують її допомо-
ги, допомоги, власне, щиро вірую-
чих парафіян, які стараються жити 
за Божими заповідями, адже це за 
їхні кошти, пожертвувані у храмах, 
Церква може допомагати страж-
денним. 

Отець Валентин на зустрічі з 
опікунами та усиновителями, яка 
відбулася у Луцькому міському 
Центрі соціальних служб для сім’ї, 

дітей та молоді, сказав дуже про-
мовисту фразу: «Церкві гроші не 
потрібні». Тобто коли вже збудо-
ваний храм, який є домом Бога на 
землі, то надалі духовні пастирі 
виховують тут у людях милосер-
дя, бажання поділитися з ближнім, 
з тим, кому важче, ніж тобі. І Во-
линська єпархія Української Пра-
вославної Церкви у співпраці  з лу-
цьким міським головою Миколою 
Романюком допомагає і незрячим, 
і нечуючим, і дітям та родинам 
з особливими, як прийнято каза-
ти, потребами. Допомога ця не від 
дати до дати, а постійна. Великі 
пакети з продуктовими наборами 
люди брали з вдячністю, бо такий 
час, що і хліба насущного потребу-
ють. З духовним напуттям їх вру-
чили протоієрей Валентин Марчук 
та благочинний Луцької міської 
округи протоієрей Володимир Лі-
твенчук. Дай Бог, як кажуть, дава-
ти, а не отримувати... 

Мою увагу привернула жінка 
вже доволі старшого віку (як ви-
явилося, їй уже п’ятдесят п’ять), 

яка тримала на руках малого хлоп-
чика. Миле дитя, яке горнулося 
до названої мами. Три роки тому 
Господь звів цих двох людей в од-
ному з дитячих притулків. Жінці 
так було шкода хвору дитину, яка 
отримала родові травми (а рід-
ні – відмовилися), що вона рік (!) 
вилежала з ним по лікарнях, витя-
гувала з хвороб, як могла. Потім 
й усиновила. Має дорослу дочку, 
яка живе окремо, але залишаєть-
ся, звісно, членом цієї незвичай-
ної родини. Хлопчик дуже її лю-
бить, як і вона його. Мати каже, 
що дочку вона народила у вісім-
надцять, за домашніми клопота-
ми, роботами радість материнства 
якось трохи обминула. Не могла 
тоді повністю віддати себе дитині, 
як тепер. 

Ось заради допомоги таким 
мужнім і добрим людям й пра-
цює Церква, а Волинська єпархія 
Української Православної Церкви 
шукає нових жертводавців для ми-
лосердної справи.

Наталія МАЛІМОН

20 родин, які усиновили дітей чи стали їхніми опікунами, отримали продуктові 
набори від Волинської єпархії Української Православної Церкви
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За документами церквиця у містечку Колки є 
пам’яткою архітектури місцевого значення. Але в 
Україні мало побачиш таких своєрідних храмів зі 
справді неповторним зовнішнім виглядом. Принай-
мні таких колон, як тут при вході, ніколи раніше не 
зустрічала. Але вони були із самого початку споруд-
ження храму, який освятили ще у 1825 (!) році. 

Місцеві парафіяни переказують давню легенду, що 
до появи такої величної церкви у Колках якимось чи-
ном причетна... грузинська цариця, нібито Тамара. 
Але настоятель храму протоієрей Олександр Білінсь-
кий вносить ясність: церкву спорудили самі мешканці 
містечка, без ніяких спонсорів чи меценатів. Значить 
мали таку духовну потребу. Провінційне волинське 

містечко з традиційним для того часу націо-
нальним складом населення: тисяча родин пра-
вославних, кілька десятків католиків і чотири 
тисячі іудеїв... І ось ця відносно невелика гро-
мада православних колківчан і звела за свої по-
жертви храм, який і сьогодні радує душі вірних 
Христу, у якому підносять молитви до Бога, і 
який є, врешті, однією з прикрас Колок.

Звичайно, вітри історії змінювали і зовніш-
нє обличчя містечка. Так Свято-Хрестовоз-
движенський храм, як і всі Колки та округа, у 
роки Першої світової війни опинився в епіцен-
трі жорстоких боїв. Це була територія так зва-
ного Брусиловського прориву. У 1914 році від 
духовної обителі залишилися тільки стіни... Та 
у 1925 році православна громада, продовжую-
чи благочестиві колківські традиції, за свої ж 
кошти відбудувала свою церквицю. І 15 листо-
пада 1925 року у ній освятили престол. Майже 
сто літ на ньому звершувалося таїнство Євха-
ристії, приносилася безкровна жертва. Та віч-
на тільки наша віра у Господа, але не дерево... 
Матеріал, з якого було виготовлено престол, 
поточив шашіль, понищив грибок. І 18 жовт-
ня 2014 року у Свято-Хрестовоздвиженському 
храмі освятили новий престол.

Споруда колківського храму насправді дуже 
велика. Це не традиційна сільська церквиця, а 
значно більший і величніший храм. Тут виста-
чає місця, аби не було тисняви, але коли в кінці 
богослужіння люди почали підходити до хрес-
та, то подумалося: це ж, здається, половина се-
лища сьогодні тут зібралася. Стільки ішло лю-

дей... Бо ж така подія, як освячення престолу, що й 
зауважили колківські жіночки, буває навіть не на віку 
однієї людини. То ж участь у такому духовному тор-
жестві, така велика молитовна радість є справжнім 
дарунком Господа.

У колківській церквиці тепло і затишно, не зважа-
ючи на те, що на вулиці вже почали припікати замо-
розки, а  тут ще не опалюється. Мабуть такому за-
тишку сприяє щира спільна душевна молитва, а ще 
– спокійні, матових відтінків розписи на стінах. От 
якось тут тепло, і все.  Тішить серце, що у храмі не 
тільки нові ікони, а й старі, які були свідками моли-
товного життя не одного покоління міщан. Дуже гар-
на акустика, і два хори органічно доповнюють один 

одного, хоча склад учасників досить різний. «Ста-
рий», в якому на цій службі було десять жіночок різ-
ного віку, і яким керує матінка Нонна. І «новий», 
котрому вже 23 роки, і яким керує директор місцевої 
музичної школи Ігор Миколайович Гончарук. Остан-
ній має академічне звучання, перемагав на фестива-
лях духовних співів, і у храмі є ікона, якою хор відзна-
чили за участь в одному з таких конкурсів. З першого 
складу цього хору у ньому співає тільки троє людей 
– час невблаганний, земне життя багатьох вже закін-
чилося. Місцевий бібліотекар Валентина Антонівна 
Пущинська пригадує перше зіспівування хору у цьо-
му храмі. Як батюшка відкрив церкву, у ній було по-
рожньо, без людей, і коли зіспівалися, то аж мурашки 
тілом пробігли, таке було велике душевне потрясін-
ня і розчулення... Каже, що як часом не виходить у 
церкву на службу піти, то вже «совісно» самій перед 
собою. Тамара Віталіївна Шидловська, кондитер за 
професією, з новішого набору у церковний хор. Спі-
ває у ньому вже 10 років. І ніщо не спиняє віруючих 
людей, яким хочеться послужити церковній громаді 
на славу Божу: ось перед освяченням престолу на ре-
петицію збиралися і о 7 годині вечора, залишивши на 
потім домашні безкінечні клопоти...

З благословення  митрополита Волинського і Лу-
цького Ніфонта богослужіння з нагоди освячення 
престолу та першу Божественну літургію на освяче-
ному престолі очолив архімандрит Аліпій (Сапіга). 
Йому спіслужили благочинний Колківського округу 
протоієрей Петро Бугайчук, настоятель Свято-Хрес-
товоздвиженського храму протоієрей Олександр 
Білінський, священики з навколишніх сіл. І такий же 
був дивовижної краси духовний спів, бо  гарні голоси 
у священиків бувають і на сільських парафіях... Кол-
ківське благочиння відоме ще й тим, що нещодав-
но мешканці місцевих парафіяльних храмів зібрали 
понад 30 тонн продуктів для української армії у зоні 
АТО. Пригадую, як отець Олександр Білінський роз-
казував, що три дні храм у містечку не закривався. 
Бо люди несли свої пожертви зі сльозами на очах... 
Про те, яка важлива зараз любов між людьми, бо де 
є любов  – там є Бог, говорив у своїй проповіді отець 
Аліпій. Любові в Господі, любові між людьми – це 
справді те, чого зараз потребує Україна, її православ-
ний люд, і за це також молилися у древньому кол-
ківському храмі.

Наталія МАЛІМОН

ДУХОВНЕ ТОРЖЕСТВО МІСТЕЧКОВОГО ХРАМУ
Освятили новий престол у Свято-Хрестовоздвиженському храмі селища Колки

Запрошуємо кліриків, парафіян, учнів не-
дільних шкіл Волинської єпархії безкош-
товно відвідати Музей історії Десятинної 
церкви, для ознайомлення з науковими ро-
ботами, щодо історії першого кафедрально-
го собору Київської Русі та долучитися до 
славетного минулого нашої столиці і країни.

Наш Музей був створений наказом Мініс-
терства Культури України році для вивчен-
ня, популяризації давньої історії нашої сто-
лиці та конкретно історичної долі головного 
храму Древньої Русі – храму Богородиці Де-
сятинної.

До спектру роботи Музею входять: вивчен-
ня історії, археологічна та фондова робота, 
але насамперед – екскурсійна діяльність. 
Кожна екскурсія це не просто прогулянка 
серцем стародавнього Києва, а справжнє 
диво для будь-кого. Під час екскурсій можна 
отримати найсвіжішу й найцікавішу, а голо-
вне – об’єктивну інформацію, ознайомитися 
з останніми дослідженнями й відкриттями, а 
також цікаво та корисно провести час.

Вони переповнюють душі бага-
тьох людей під час цього молебню. 
Перший такий молебень відслужив 
священик храму Всіх Святих зем-
лі Волинської Георгій Віхоть. Мо-
лебень служиться кожної п’ятниці 
відразу після Літургії, і щоразу все 
більшає записок, які подають пара-
фіяни саме на цей молебень.

Отець Георгій каже, що певним 
чином до служіння саме такого мо-
лебню спонукала та неоголошена 
війна, яка нині триває на сході Ук-
раїни. Адже чи не щодня там гинуть 
люди. Гинуть люди і під час стихій-
них лих, при різного роду катаст-
рофах, та, врешті, пришвидшують 
свою смерть і через багато поганих 
звичок. А чи прийде на цю землю 
той, хто замінить загиблих, якщо і 
аборт сьогодні вже давно не є чи-
мось надзвичайним?.. Проте моле-
бень недарма служиться саме за-
ради збереження життя. У Господа 
просять не тільки збереження жит-
тя, яке тільки зачате, а й здоров’я 
для мами, для дитяти, котре, не зва-
жаючи ні на що, з Божої волі при-
йде на цей світ. Просять у Господа 
благословення зачати дитя, ті, кому 

цієї милості ще не було подаровано. 
Адже і досвідчені лікарі кажуть, що 
з’явитися на світ людині допомага-
ють медики, але людське життя да-
рує тільки Господь.

Митрополит Волинський і Луць-
кий Ніфонт благословив, аби пок-
ровителем молебню та всіх, хто бра-
тиме у ньому участь, хто звертатиме 
свої молитви до Бога, були віфлеєм-
ські немовлята. Ми ж всі добре знає-
мо зі Святого Письма, що 14 тисяч 
віфлеємських немовлят було вби-
то за наказом царя Ірода. Це перші 
мученики за Христа, адже саме Іісу-
са Христа, народженого у Віфлеємі, 
і шукав поміж цими тисячами цар 
Ірод. Віфлеєм часів Богонемовляти 
– невелике місто поруч із Єрусали-
мом. Саме воно стало свідком все-
ленської радості, а невдовзі – і міс-
цем невимовного жаху. Цар Ірод, 
дізнавшись від волхвів про народ-
ження Месії, збожеволів від страху 
втратити трон та могутність. Мудрі 
волхви не повідомили Іроду, де саме 
шукати Іісуса. Відтак цар віддав на-
каз вбити усіх немовлят. Ця трагічна 
подія відбулася не відразу після Різд-
ва Христового, а пізніше, тому й на-

казав Ірод убивати всіх дітей віком 
до двох років.  

Церква і через дві тисячі років піс-
ля цієї події молиться до віфлеємсь-
ких мучеників та пам’ятає про їхні 
страждання. Святі мощі немовлят 
зберігаються у склепі поруч із хра-
мом Різдва Христового. Часточка 
мощів одного із немовлят є у Даль-
ніх печерах Києво-Печерської лаври 
поруч із церквою Різдва Христового. 
Віфлеємським немовлятам моляться 
діти, моляться батьки за дітей, мо-
ляться за вбитих дітей у череві жін-
ки, за тих, які народилися недоноше-
ними. Моляться і за те, аби Господь 
почув бездітні сім’ї. І за щирою мо-
литвою та по вірі своїй і отримують 
бажане. 

– Спочатку люди могли подума-
ти, що під час молебню за даруван-
ня життя священики будуть... свари-
ти жінок, які роблять аборти, – каже 
отець Георгій Віхоть. – Але ми най-
перше хочемо донести до віруючих 
людей, що життя – це найбільший 
дар Божий, і його треба берегти, дя-
кувати Господу за подароване ним 
щастя. 

 Наталія МАЛІМОН

І ПОКАЯННЯ, І БЛАГАННЯ
Молебень за збереження життя і відмову від абортів почали служити у храмі Всіх Святих землі Волинської

МУЗЕЙ ІСТОРІЇЇ 
ДЕСЯТИННОЇ ЦЕРКВИ

м. Київ
вул. Володимирська 6/1
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Ієромонах Корнилій (Денисюк) останніми ро-
ками ніс послух настоятеля тимчасового храму на 
честь святого великомученика Пантелеймона Ціли-
теля. Цю таку гарну церквицю було видно з дороги, 
якщо їхати у бік сіл Промінь та Лаврів. Божий дім 
став окрасою мальовничого навколишнього крає-
виду між селами Полонка та Гірка Полонка. Поруч 
із тимчасовим отець Корнилій зводив величний но-
вий храм, який вже був майже готовий до освячення 
тут престолу. Адже на його служби та за духовною 
порадою їхали віруючі люди не тільки з навколиш-
ніх сіл, Луцька, а й Ківерців, Рожища, Ковеля та на-
віть і далі. Він мав багато духовних дітей. Прига-
дую, з якого великого людського натовпу довелося 
йому вибиратися кілька років тому, коли у Волинсь-
ку єпархію привезли святі мощі і перебували вони 
у храмі Всіх Святих землі Волинської. Батюшка та-
кож прийшов їм поклонитися, але люди все підходи-
ли і підходили, і просили його благословення. При-
гадую і як більше десяти років тому ми з групою 
паломників із Луцька їхали на празник у Милець-
кий чоловічий монастир. Вже за Ковелем підібрали 
по дорозі отця Корнилія, який також сюди направ-
лявся. Його так радо зустрічали у монастирі! 

З Милецькою обителлю доля отця Корнилія була 
пов’язана дуже тісно. Він є братом  архімандрита 
Сергія (Денисюка), котрому Божою волею і випало 
відновлювати духовне життя у монастирі, який має 
кількасотлітню історію, проте кілька десятиліть тут 

не було ченців, а був будинок для престарілих. Отець 
Сергій став першим намісником монастиря після цієї 
духовної тут руїни. Аби відновити обитель, братія 
розіслала до триста прохань допомогти. Коли повер-
талися від одних меценатів, потрапили в аварію, ар-
хімандрит Сергій загинув, а отець Корнилій, дуже і 
дуже травмований, все ж вижив. 

Господь вділив йому ще 17 років земного життя, 
аби встиг звершити те, що було йому призначено 
зробити. Біля тимчасового храму Пантелеймона Ці-
лителя утворилася ціла обитель. Тут гарний сад, була 
пасіка, два ставочки, гарні ялинові алеї...

Через 17 років після тієї пам’ятної автоаварії тілес-
на смерть таки спіткала ієромонаха Корнилія. Він за-
гинув в автокатастрофі. І так розпорядився Господь, 
що і в середу, і у четвер отець Корнилій служив Бо-
жественну Літургію, причащався, а в п’ятницю Гос-
подь і забрав його до Себе.

Було відслужено соборну службу, яку очолював 
секретар єпархії протоієрей Миколай Бондарук. Чин 
поховання звершив архімандрит Володимир (Гапо-
нюк), намісник Чарторийського чоловічого монасти-
ря. На похороні було кілька сот автомобілів, якими 
приїхали, а ще ж і приходили попрощатися з батюш-
кою його духовні діти, віруючі люди. Кілька годин 
тривало останнє з ним прощання. Поховали отця 
Корнилія біля храму, який він звів во славу Божу на 
цій землі.

Наталія МАЛІМОН

З ІЄРОМОНАХОМ КОРНИЛІЄМ ЛЮДИ ПРОЩАЛИСЯ КІЛЬКА ГОДИН...
Духовенство Волинської єпархії звершило чин поховання трагічно загиблого ієромонаха Корнилія (Денисюка)

Земне життя людини супровод-
жується багатьма випробування-
ми. Серед них є і фізіологічні не-
дуги – хвороби. І тоді людина 
часто звертається до Бога із мо-
литвою про зцілення, про полег-
шення тілесного недугу.

Вже майже рік у Волинській об-
ласній інфекційній лікарні діє кап-
лиця на честь ікони Божої Матері 
«Цілительниця», пам’ять якої Пра-
вославна Церква відзначає 1 жовт-
ня. Цього дня, у день престольно-
го свята, Божественну Літургію у 
каплиці, з благословення митропо-
лита Волинського і Луцького Ні-
фонта, відслужив настоятель Свя-
то-Вознесенського храму Луцька 
протоієрей Валентин Чічков, який 
власне і звершує богослужіння у 
каплиці. Йому співслужив клірик 
Свято-Покровського кафедрально-
го храму протодиякон Ростислав 
Петров.

За богослужінням молились го-
ловний лікар Волинської обласної 
інфекційної лікарні Петро Гайду-
чик, представники медперсоналу 

та пацієнти цього лікувального за-
кладу.

Після Літургії відбувся подяч-
ний молебень до Божої Матері, 
який очолив голова Інформаційно-
просвітницького відділу Волинсь-
кої єпархії протоієрей Валентин 
Марчук. До богослужіння долу-
чився також і протоієрей Олек-
сандр Федчук.

«Вже рік, як тут триває молитва. 
І Матінка Божа з високого неба по-
силає нам Свою допомогу, благає 
за нас Господа. А допомога Божа 
вкрай необхідна нам у цей важ-
кий для нашої держави час. Пот-
рібна вона і лікарям та пацієнтам 
цієї лікарні. В час хвороби люди 
часто звертаються до Господа, але 
про Нього слід пам’ятати завж-
ди. Хочу від імені нашого владики 
митрополита Волинського і Луць-
кого Ніфонта привітати вас усіх з 
престольним святом цієї каплич-
ки. Тут вже відбуваються чудеса, 
коли людина втрачає надію, але 
все ж видужує. Звісно хворі прий-
мають ліки, але головні ліки – мо-

литва, святі Таїнства Церкви, і що 
найголовніше – Пресвята Євха-
ристія», – сказав присутнім на мо-
литві протоієрей Валентин Мар-
чук. 

На пам’ять про цей день отець 
Валентин Марчук вручив головно-
му лікарю ікону Божої Матері, яка 
буде перебувати у лікарні. 

У свою чергу настоятель кап-
лички протоієрей Валентин Чіч-
ков подякував священнослужите-
лям за те, що прибули розділити 
радість першого престольного свя-
та каплиці на честь ікони Божої 
Матері «Цілительниця», а усім – 
за молитви.

Каплиця на честь ікони Божої 
Матері «Цілительниця» постійно 
діє у Волинській обласній клініч-
ній лікарні з 11 листопада 2013 
року, коли її освятив митрополит 
Волинський і Луцький Ніфонт. 

Щосереди протоієрей Валентин 
Чічков звершує у ній молебень до 
Божої Матері з акафістом, на яко-
му присутні пацієнти медичного 
закладу та медперсонал.

НЕКРОЛОГ
10 жовтня трагічно загинув ієромонах Корнилій (Денисюк) 

– настоятель Свято-Пантелеймонівського храму с. Гірка По-
лонка Луцького р-ну.

Отець Корнилій (Денисюк Леонід Володимирович) наро-
дився 14 вересня 1973 року у с. Гірка Полонка Луцького р-ну 
Волинської обл. у сім’ї колгоспників. Після закінчення вось-
ми класів у місцевій середній школі продовжив навчання за-
очно. Паралельно паламарював у храмі с. Полонка. 

У 1991 році Леонід Денисюк вступив у Волинську духовну 
семінарію. Після відродження у 1993 році Свято-Миколаївсь-
кого монастиря у с. Мильці Старовижівського р-ну, у вересні 
цього ж року став його послушником. 14 квітня 1994 року у 
Свято-Успенській Почаївській Лаврі архієпископом Волинсь-
ким і Луцьким Ніфонтом був пострижений у чернецтво, а 7 
липня 1994 року ним же рукопокладений у сан диякона. Свя-
щеницьку хіротонію над отцем Корнилієм звершив 18 лип-
ня 1996 року єпископ Володимир-Волинський і Ковельський 

Симеон. 14 грудня 2007 року ієромонах Корнилій був призна-
чений настоятелем Свято-Пантелеймонівського храму с. Гір-
ка Полонка, де й прослужив до смерті.

Священик відрізнявся великою ревністю до Господа, ко-
ристувався любов’ю віруючих, багато з яких прибуло попро-
щатися із загиблим. Велика заслуга спочилого у тому, що у с. 
Гірка Полонка постав Свято-Пантелеймонівський храм. 

Чин відспівування, що відбувся 12 жовтня, з благословен-
ня митрополита Волинського і Луцького Ніфонта очолив ар-
хімандрит Володимир (Гапонюк), якому співслужили інші 
священнослужителі. Поховано священика біля храму, в яко-
му він служив. 

Митрополит Ніфонт попрощався із покійним у суботу. Він 
поклав квіти до гробу усопшого і виголосив слово. 

Висловлюємо співчуття рідним та осиротілій пастві ново-
преставленого ієромонаха Корнилія. Також співчуваємо ро-
дині дівчини, яка загинула разом із ним. Вічна їм пам’ять!

ПРЕСТОЛЬНЕ СВЯТО У КАПЛИЧЦІ ПРИ ІНФЕКЦІЙНІЙ ЛІКАРНІ
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1 жовтня, у середу, у зв’язку із Міжнародним днем 

людей похилого віку, «Іоаннівська сім’я» привіта-
ла стареньких жителів села Липин. Одинокі люди 
зібралися на солодкий стіл у сільську бібліотеку, де 
молодіжка православного місіонерського клубу пос-
тавила невеличку концертну програму. На початку 
із вітальним словом до присутніх звернувся духів-
ник клубу, голова Місіонерського відділу Волинсь-
кої єпархії священик Роман Якубович, наголосивши 
на важливості турботи, поваги та любові до старшо-
го покоління. Православна молодь декламувала вір-
ші, співала духовних та народних пісень. Особли-
вим став виступ координатора по роботі з одинокими 
людьми «Іоаннівської сім’ї» диякона Георгія Куниць-
кого зі своїм учнем клубістом Вознюком Андрієм, які 
виконали пісню «Росте черешня в мами на городі». 
Наприкінці заходу бібліотекар Неоніла Йосипівна 
подякувала молодіжці за гарний виступ та ту особ-
ливу соціальну роботу «Іоаннівської сім’ї», яка про-
водиться у селі Липини. Священик Роман Якубович 
від місіонерського клубу вручив 10 продуктових на-
борів одиноким людям похилого віку, які прийшли на 
захід. Тим, хто не зміг прийти, ще 10 наборів достав-
лено додому.

1 жовтня, у середу, благочинний Рожищенської 
округи протоієрей Петро Іваничко та хор священиків 
благочиння відвідали стаціонарне відділення бу-
динку для престарілих, що в селі Навіз. Отець бла-
гочинний привітав мешканців закладу із Міжнарод-
ним днем людей похилого віку, побажав їм здоров’я, 
терпіння та Божого благословення, а хор священиків 
заспівав для них декілька духовних піснеспівів.

3 жовтня, у п’ятницю, у редакцію газети «Во-
линь-нова» завітали священнослужителі, які при-
вітали журналістів із 75-річним ювілеєм видання. 
Секретар єпархії протоієрей Миколай Бондарук та 
протоієрей Валентин Марчук передали вітання мит-
рополита Ніфонта головному редактору газети Олек-

сандру Згоранцю та колективу редакції і побажали їм 
Божого благословення у роботі та особистому жит-
ті, а також творчих успіхів. Хор вихованців ВДС під 
керівництвом протоієрея Петра Муляра проспівав 
традиційні «Многая літа» та піснеспів «Богородице 
Діво радуйся».

3 жовтня, у п’ятницю, 50 бійців військової части-
ни №1141 УМВС України у Волинській області, роз-
ташованої у місті Луцьку, вирушили до зони АТО. З 
благословення митрополита Волинського і Луцького 
Ніфонта, короткий молебень у цій військовій час-
тині відправив клірик луцького Свято-Іллінського 
храму протоієрей Валентин Довмат. На богослужінні 
були також присутні благочинний Колківської округи 
протоієрей Петро Бугайчук та ще шість священиків 
цього благочиння. Вони, зокрема, співали піснеспіви 
молебню. Варто зауважити, що син одного із свяще-
ників – настоятеля храму села Боровичі, що на Мане-
виччині, протоієрея Петра Яночка – відбуває військо-
ву службу у цій військовій частині і входить до групи, 
яка вирушила до зони АТО. Священнослужителі по-
бажали військовослужбовцям Божого благословен-
ня, щоб Господь і Пресвята Богородиця оберігали їх 
та щоб вони цілими і неушкодженими повернулись 
додому. Священики також вручили бійцям іконоч-
ки Божої Матері, а бажаючі могли взяти собі натіль-
ні хрестики.

З 6 жовтня протягом тижня з благословення мит-
рополита Ніфонта волиняни – ієромонах Ілля (Виш-
невський), Василь Шевчук, Роман Мартинюк та Олег 
Редько – брали участь у реконструкції Запорізько-
го військового госпіталю, в якому з листопада ма-
ють лікуватися учасники АТО. Разом із волинянами 
Божою справою займалися місцеві волонтери, а та-
кож бригада священнослужителів-монахів із Закар-
паття. «Для нас ці православні хлопці з Волині, які 
розуміються у ремонті, просто знахідка! – каже за-
ступник начальника військового госпіталю. – Вони 
роблять відкоси зверху, що нам вкрай необхідно було 
зробити зараз, вони кладуть гіпсокартон, разом із за-
карпатськими монахами вони зняли стару бетонну 
підлогу у передопераційній та перев’язочній – пере-
таскали тонни бетону! Також разом із закарпатськи-
ми монахами вони демонтують старі вікна та двері. 
Нам просто соромно за запоріжців, які взагалі не хо-
чуть прийти допомогти руками. Хлопці з Волині від-
просилися з навчання і роботи, щоб допомогти нам, 
запоріжцям, відновити госпіталь, який уже з лис-
топада має прийняти перших поранених хлопців із 
зони АТО». 

6 жовтня, у понеділок, черговий загін працівни-
ків волинської міліції провели у дорогу не лише 

рідні та друзі, а й священик Волинської єпархії про-
тоієрей Олександр Мазурак. У дворі обласного уп-
равління внутрішніх справ вишикувалися справжні 
бійці, сповнені незламним духом і вірою у перемо-
гу справедливості й правопорядку. Протоієрей Олек-
сандр Мазурак помолився разом із правоохоронця-
ми та благословив їх у добру путь. Декілька хвилин, 
відведених на прощання з рідними, друзями і колега-
ми, обернулися для правоохоронців міцними друж-
німи рукостисканнями, теплими обіймами і поці-
лунками коханих та дітей, щирими батьківськими 
настановами і благословенням матерів. За мить зве-
дений загін вирушив у далеку дорогу, аби змінити ко-
лег, котрі протягом місяця забезпечували правопоря-
док на сході України.

8 жовтня, у середу, у Луцький військовий госпі-
таль завітали священики єпархії: секретар єпархії 
Миколай Бондарук, Олександр Шмигаль із Кульчина, 
Миколай Левковець із Баєва, Валерій Мучак із хра-
му на Вересневому, Сергій Дембовський із Трьохсвя-
тительського храму Луцька та Миколай Ковальчук із 
Несвіча. Вони передали начальнику госпіталю Олек-
сандру Хоменку медикаментів на 3 тисячі гривень, 
кошти на які пожертвували їхні парафіяни. Секретар 
Волинської єпархії передав начальнику госпіталю ві-
тання від митрополита Волинського і Луцького Ні-
фонта. Священнослужителі вирішили трохи піднести 
настрій і моральний дух у поранених, яких зцілюють 
у Луцькому госпіталі. Духовні ж піснеспіви благодат-
но впливають на людську душу, а слова їхні втішають 
і вселяють надію, що все – у волі Божій, а Господь 
ж насправді милосердний… Гарно звучали і світські 
пісні у виконанні священнослужителів та їхніх пара-
фіян. Тут були і гітара, і бандура, на якій грав та спі-
вав син отця Миколая Ковальчука – також Микола. 
Пісні козацькі, пісні народні і, звичайно, піснеспіви 
про Божу Матір, Її безмежну доброту зворушували 
солдатські душі. 

9 жовтня, у четвер, відбулося престольне свято у 
храмі рідного для митрополита Ніфонта села Га-
лина Воля. На жаль, через стан здоров’я сам владика 
не зміг взяти участь у Богослужінні, яке очолив архі-
мандрит Аліпій (Сапіга). Співав хор вихованців ВДС 
під керівництвом протоієрея Петра Муляра. Після 
Літургії відбувся хресний хід, під час якого віруючих 
було окроплено святою водою. Цього дня паломниц-
тво у Галину Волю, що вже стало традиційним, звер-
шили студенти І курсу ВДС та вихованки регентсь-
ких курсів при семінарії. 

11 жовтня, у суботу, Рожищенський розподіль-
чий дитячий притулок відвідали вихованці не-
дільної школи села Топільне на чолі із настоятелем 
протоієреєм Віталієм Катеринчуком. Два тижні до 
цього юні християни збирали по своїх однолітках та 
однокласниках м’які іграшки, які і привезли до при-
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У будинку престарілихУ будинку престарілих

В редакціїВ редакції

Блогословення міліціонерамБлогословення міліціонерам
Молитва перед дорогоюМолитва перед дорогою

У Галиній ВоліУ Галиній Волі

У госпіталі з архієпископом ЛукоюУ госпіталі з архієпископом Лукою



тулку, щоб подарувати дітям. Мешканці закладу не 
очікували таких гостей, проте щирість та відкритість 
стерли усі межі настороги. Усі охоче спілкувалися, 
обіймалися та ділилися своїми таємницями.

15 жовтня, у середу, з благословення митрополита 
Волинського і Луцького Ніфонта, голова єпархіально-
го відділу «За життя без абортів» священик Георгій 
Віхоть провів лекцію для студенток медичного ко-
леджу «Монада». Було обговорено гріховність абор-
ту та важливість інституту сім’ї у сучасному світі.

18 жовтня, у суботу, вихованці недільної школи 
при Свято-Покровському храмі міста Луцька здійс-
нили паломницьку поїздку у Петропавлівський 
чоловічий монастир, що на березі озера Світязь. 

Про історію створення монастиря та його розбудови 
розповів послушник Михайло, який також дав мож-
ливість помолитися перед шанованими іконами міс-
цевого Петропавлівського храму, де паломники на 
чолі з ієромонахом Іллею (Вишневським) зверши-
ли короткий молебень. Дітвора натішилася красою 
спокійного озера, завітала у лісову аудиторію у Ша-
цьку, відчула запах осіннього лісу, а також потіши-
ла своїм приїздом колишнього керівника недільної 
школи ієромонаха Ніфонта – нині настоятеля Свято-
Георгіївської церкви смт Голоби.

22 жовтня, у середу, у приміщенні актової зали 
Києво-Печерської Лаври під головуванням Керую-
чого справами УПЦ митрополита Бориспільського 

і Броварського Антонія відбулася нарада-семінар 
секретарів і співробітників юридичних відділів 
єпархій Української Православної Церкви. З 
благословення митрополита Волинського і Луцько-
го Ніфонта на засіданні були присутні секретар Во-
линської єпархії протоієрей Миколай Бондарук та 
голова Інформаційно-просвітницького відділу про-
тоієрей Валентин Марчук. Метою зустрічі став об-
мін досвіду у сфері юридичного забезпечення діяль-
ності парафій.

22 жовтня, у середу, для маленьких пацієнтів дитя-
чого відділення Рожищенської районної лікарні було 
подаровано свято. Прес-секретар благочиння свяще-
ник Димитрій Теравський та голова Місіонерсько-
го відділу благочиння священик Віталій Катеринчук 
із вихованцями недільної школи села Топільне пос-
тавили міні-концерт для мам із хворими дітьми. 
На початку вступне слово сказав отець Віталій, після 
чого юні християни виконали пісні, читали вірші та 
поставили казкову виставу. Опісля дітям було пода-
ровано м’які іграшки, котрі напередодні були зібрані 
у небайдужих людей. На завершення заключне слово 
сказав отець Димитрій, який зауважив, що захід при-
урочено до свята Всіх Святих землі Волинських, на 
честь якого у лікарні діє каплиця. Священик приві-
тав присутніх із цим святом, подарував на відділен-
ня ікону, православні розмальовки із фломастерами, 
а дітворі – солодощі.
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Телепрограму «ÄÇÂÎÍÈ ÂÎËÈÍ²» дивіться на Âîëèíñüêîìó äåðæàâíîìó òåëåáà÷åíí³ 

«Íîâà Âîëèíü» та телеканалі Ïîë³ññÿ ÒÁ.  Виходить передача у неділю о 16:00, повтор в по-
неділок о 18:00. Хронометраж 45 хвилин. У передачі беруть участь митрополит Волинський і 
Луцький Ніфонт та єпископ Володимир-Волинський і Ковельський Володимир.

«ÏÐÀÂÎÑËÀÂÍÅ ÑËÎÂÎ» 
– радіопередача, яку слухайте 
на хвилях Âîëèíñüêîãî ðàä³î 
кожної неділі о 18:35.

Телепрограма «ÁËÀÃÎÄÀÒÍÀ ÊÓÏÅËÜ» 
транслюється на телеканалі Àâåðñ щонеділі о 
17:00 з повтором у понеділок о 21:00. Хроно-
метраж передачі 30 хвилин.

 Радіопередачу «ÄÓÕÎÂÍ² ÎÐ²ªÍÒÈÐÈ» слухайте на хвилях 107.3 ФМ та 68.48 МгЦ 
кожного  четверга о 20:30. Священик та ведучий у прямому ефірі відповідають на запи-
тання радіослухачів. Основний контингент слухачів – молодь, на яку і спрямовані від-
повіді священнослужителя. Постійну участь бере митрополит Ніфонт.

Цикл духовно-просвітницьких радіопередач «ÄÓÕÎÂÍ² ÁÅÑ²ÄÈ» можете слухати 
на хвилях радіостанції СіД-FM (ефірна частота 102,4 МГц) у прямому ефірі щочетвер-
га о 14:30. Тут слухачі почують актуальний коментар священика щодо останніх подій у 
Православній Церкві та дізнаються багато нового з бесід на духовну тематику. 

Престольне свято у кафедральному Свято-Пок-
ровському храмі Луцька завжди збирає стільки лю-
дей, що їх не може вмістити церковне подвір’я. Цього 
дня була відслужена Божественна Літургія, яку очо-
лив архімандрит Аліпій (Сапіга). Йому співслужи-
ли клірики благочиння.

Дякувати Богу, що приводить Він сюди людей 
віруючих, які прагнуть жити за Його заповідями. 
Але цих діток, для яких у день вшанування Божої 
Матінки Церква влаштувала невеличке і таке при-
ємне свято, можна було розрізнити у натовпі. Вони 
були чи то з мамою, чи бабусею, в очах котрих не 
було стільки радості, як у решти. Надія – була, віра 
– була, а ось з радістю трохи, як кажуть, не склало-
ся. Бо чи може бути спокійним серце, коли рідна 
людина перебуває у місцях фактично неоголошеної 
війни? Волиняни ж за своїм менталітетом – добрі, 
милосердні і мирні, але захищати Вітчизну готові.

Ліна Галан, директор Центру соціальних служб 
для дітей, сім’ї і молоді  Луцької міської ради каже, 
що такі родини, звідки хтось перебуває фактично на 
фронті, потребують особливої соціальної опіки. На 
обліку у Центрі – 205 сімей мобілізованих у зону АТО 
або тих, хто пішов захищати Вітчизну добровільно. 
Це тільки ті родини, в яких є дітки. І коли батьки, чо-
ловіки телефонують із зони АТО, то найперше про-
сять потурбуватися про їхніх дітей… Міська рада, 

каже вона, давно і плідно співпрацює з Волинською 
єпархію УПЦ, котра, як і належить Церкві, допомага-
ла і незрячим, і нечуючим, і немічним – спільних со-
ціальних акцій за рік проводиться не один десяток.

Голова Інформаційно-просвітницького відділу Во-
линської єпархії протоієрей Валентин Марчук роз-
повів, що вже вдруге за кошти єпархії купують і дару-
ють вишиванки. Торік якраз на Покрову такі сорочки 
подарували тридцяти діткам-сиротам. Цього року у 
нас, на жаль, з’явилася нова категорія тих, хто пот-
ребує допомоги суспільства, а Церква не може бути 

осторонь таких проблем: це родини, чиї батьки, чо-
ловіки служать у зоні АТО. І доки тато на фронті, їхні 
сини та донечки з благословення митрополита Во-
линського і Луцького Ніфонта  отримали «покровсь-

кі» вишиваночки. Отримували їх із рук священи-
ків єпархії з радісними усмішками, бо подарунки 
– це завжди приємно, а родина, котра стягується на 
допомогу своєму солдатові, не завжди може дозво-
лити собі придбати цю річ. Вишиванки діткам да-
рували добротні, це ручна вишивка, гарна якісна 
тканина.

– Церква завжди з тими, кому важко. Українська 
Православна Церква молиться за бійців, які пере-
бувають у зоні АТО, за їхні родини, за те, аби Гос-
подь дарував їм терпіння, а ті, хто їх образить, мали 
страх Божий. Дарувати вишиванки – це справді 
радісно, бо Божа Матінка є ще й покровителькою 
українського козацтва. Отож Україна, Свята Покро-
ва і вишиванки – це невід’ємне. Хай носять ці виго-
товлені з любов’ю сорочки дітки, нічим не відріз-

няючись від інших. Бо ж сьогодні вишиванки мають 
багато родин, – говорив отець Валентин Марчук.

Говорив і про те, щоб швидше у родини, де тато 
виконує свій військовий та громадянський обов’язок, 
він повернувся. Щоб настав в Україні мир, не було 
нових сиріт.

Наталія МАЛІМОН

20 ДІТЕЙ, ЧИЇ БАТЬКИ СЛУЖАТЬ У ЗОНІ АТО, ОТРИМАЛИ ВИШИВАНКИ ВІД 20 ДІТЕЙ, ЧИЇ БАТЬКИ СЛУЖАТЬ У ЗОНІ АТО, ОТРИМАЛИ ВИШИВАНКИ ВІД 
ВОЛИНСЬКОЇ ЄПАРХІЇ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИВОЛИНСЬКОЇ ЄПАРХІЇ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ
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Нарада у КиєвіНарада у Києві

Подарунки для дітейПодарунки для дітей
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Триває передплата  часопису 
«Дзвони Волині» 

на 2015 рік. 
Вартість передплати з ураху-

ванням доставки становить: на 
один місяць – 1,98 грн.; на три 
місяці – 5,94 грн.; на півроку – 
11,88 грн.; на рік – 23,76 грн.

Передплатний індекс 30076.
Передплатити єпархіальний 

вісник можна в будь-якому пош-
товому відділенні Волинської об-
ласті або просто в листоноші.

Передплачуйте «Дзвони Во-
лині» і Ви матимете духовну 
розраду на весь рік, а священнос-
лужителі – допоміжний матеріал 
для проповіді істин християнсь-
кої віри і моралі, православних 
звичаїв та обрядів, а також різно-
манітну інформацію про церков-
не життя.

Спаси і сохрани Вас Христос!
Редколегія

Мешканців Луцька серед інших можна відрізнити 
по тому, що вони частіше на свій середньовічний за-
мок кажуть – замок Любарта. Для нас він був не тіль-
ки князем Великого князівства Литовського, а насам-
перед будівничим фортеці, замку, який став одним із 
семи чудес України, є, власне, і серцем міста. Для лу-
чан та волинян загалом імена литовських князів Ві-
товта, Ягайла та інших є близькими, бо вони мають 
своє місце у нашій історії. Історії, спільній з історією 
Литви. Тому відкриттю виставки литовського худож-
ника Артураса Слапшиса «Портрети правителів і ві-
домих діячів Великого князівства Литовського» пе-
редувала екскурсія литовської делегації у замок. І 
найперше – на місце археологічного розкопу церкви 
Іоанна Богослова, котрій уже майже 900 літ. Десь тут 
поховані і сам Любарт, котрий прийняв Православ’я і 
правив з іменем Дмитра, та інші відомі того часу лу-
чани.

Директор державного історико-культурного за-
повідника «Старий Луцьк» Павло Рудецький каже, 
що хотілося не просто показати гостям храм – те, що 
від нього залишилося, – але у храмі прийнято мо-
литися. Бо тут і через майже 900 років відчуваєть-
ся особлива аура, яку віруючі люди називають бла-
годаттю. Молебень на місці храму Іоанна Богослова, 

з благословення митрополита Волинського і Луцько-
го Ніфонта, відслужили секретар Волинської єпар-
хії протоієрей Миколай Бондарук, настоятель ка-
федрального Свято-Покровського храму протоієрей 
Георгій Шевчук, ректор Волинської духовної семі-
нарії протоієрей Рустик Капауз, диякон Тарас Фут-
рук. Службу служили українською мовою. На свято-
му місці з такою древньою історією особливо щемно 
і хвилююче звучали духовні піснеспіви, які виконали 
священики єпархії. Литовський художник Артурас 

Слапшис опісля признався, що під час служби йому 
аж мурашки тілом бігали, так велично і зворушливо 
пройшов для литовців молебень.

І волиняни, і литовці молилися за одне: мир на зем-
лі, дружбу народів, яких поєднує не тільки спільна іс-
торія, а й спільне прагнення жити цивілізовано. Про-
звучало і волинське «Многоліття».

Після молебню духовенству провели екскурсію 
картинною галереєю.

Наталія МАЛІМОН 

Священики Волинської єпархії УПЦ відслужили молебень на місці археологічного 
розкопу церкви Іоанна Богослова у Луцькому замку для членів литовської делегації

Цьому храму на території древнього Луцького за-
мку вже майже тисячу років, а благодать цього на-
моленого, як кажуть, місця відчувається і понині. І 
дарма, що від храму у пам’ять апостола та євангеліс-
та Іоанна Богослова залишилися лише фундаменти 
та частина його колон. Це найдревніший кам’яний 

православний храм Луцька, взагалі перша його 
кам’яна споруда, він постав на волинській зем-
лі ще до пришестя татаро-монгол. Храм був 
своєрідною усипальницею для луцьких князів 
та правителів, за переказами, десь тут знайшов 
вічний спокій і будівничий замку князь Любарт, 
який у християнстві отримав ім’я Дмитро. 

Служба на цьому місці для священнослужи-
телів Волинської єпархії Української Право-
славної Церкви та їхніх парафіян – завжди ве-
лика духовна радість. Щоразу під час літургій 
та молебнів тут більшає людей. Отже духовна 
обитель знову продовжує своє тисячолітнє жит-
тя на Божу славу, для умиротворення людських 
душ. Священики Волинської єпархії УПЦ слу-
жили тут і першу Божественну Літургію через 

350 років від часу останньої, що лунала у цих древ-
ніх мурах. Служили тут і молебні за мир в Україні та 
єдність її народу, на церковні свята для співробітни-
ків державного історико-культурного заповідника, з 
яким у Волинської єпархії добра співпраця. 

Богослужіння у пам’ять апостола та євангеліста Іо-

анна Богослова цього дня відслужили ректор Волин-
ської духовної семінарії протоієрей Рустик Капауз, 
настоятель кафедрального Свято-Покровського хра-
му протоієрей Георгій Шевчук, голова єпархіально-
го Інформаційно-просвітницького відділу протоієрей 
Валентин Марчук та диякон Тарасій Футрук. Свяще-
ники Миколай Ковальчук з Несвіча та Сергій Дем-
бовський із Луцька своїми голосами прикрасили семі-
нарський хор. Як сказав у своєму слові отець Рустик, 
віра у Господа, любов до Христа  – це те нездоланне, 
що ніхто не може у нас забрати. У святого Іоанна Бо-
гослова присутні на молебні просили його молитов-
ного заступництва перед Господом, підтримки їхніх 
душевних сил і устремлінь. На молебні був присут-
ній і почесний ректор Волинської духовної семінарії 
протоієрей Петро Влодек. Присутність цього старчи-
ка, який, не зважаючи на свій досить вже поважний 
вік, старається не пропустити жодної служби на місці 
древнього храму, також вселяла у серця людей віру, 
надію і любов – ті почуття, які так необхідні всім нам 
у сьогоднішній непростий час.

Наталія МАЛІМОН 

ТИСЯЧОЛІТНЯ БЛАГОДАТЬ...
У День пам’яті апостола і євангеліста Іоанна Богослова відслужили молебень на місці найдревні-

шого кам’яного храму Луцька, який споруджено на його честь

«Ублажаємо вас, преподобні отці 
Олексіє та Іове» – цей молитовний спів 
лунав у вівторок 21 жовтня у стінах хра-
му ВДС на честь святих рівноапостоль-
них Мефодія і Кирила. Саме цього дня 
Православна Церква відзначає день про-
славлення преподобного Олексія Кар-
паторуського, яке відбулось 2001 року, 
а 22 жовтня – пам’ять знайдення мощів 
преподобного Іова Угольського, що від-
булося у 2008 році. Ікону цих великих 
православних подвижників Закарпаття 
подарували Волинській духовній семі-
нарії випускники минулого року, отож 
ці святі стали і небесними покровите-
лями цієї духовної школи, адже присут-
ні вони тут і часточками своїх святих мо-
щів, вмонтованих у цю ікону.

Тому, з благословення митрополи-
та Волинського і Луцького Ніфонта, 21 
жовтня у семінарському храмі був від-
служений акафіст преподобному Олек-
сію Карпаторуському, під час якого мо-
литовно вшанували і преподобного Іова 
Угольського. Богослужіння очолив рек-
тор ВДС протоієрей Рустик Капауз, яко-

му співслужили почесний ректор ВДС 
протоієрей Петро Влодек, проректор з 
навчальної роботи священик Роман Яку-
бович та викладачі цієї духовної школи 
священики Тарасій Ладецький та Ми-
хайло Босак. Співав хор вихованців ВДС 
під керівництвом протоієрея Петра Му-
ляра.

У своїй проповіді ректор ВДС про-
тоієрей Рустик Капауз відзначив, що 
святі преподобні Олексій Карпаторусь-
кий та Іов Угольський є великими пра-
вославними подвижниками нашої краї-
ни, які крізь все своє життя пронесли 
любов до Бога, святої православної віри 
та ближніх. «Це були дійсно адаманти 
віри. Вони терпіли за неї гоніння, утис-
ки, але були тверді. І вони досягли Царс-
тво Небесне, і ми віримо, що ці святі 
подвижники почули сьогодні наші мо-
литви і перед Престолом Всевишнього 
вони моляться за нас, за нашу Україну, 
особливо у такий важкий час. Моляться, 
щоб настав мир на нашій землі і розцві-
ли тут духовність, мир та любов», – ска-
зав отець ректор.

ВШАНУВАННЯ ЗАКАРПАТСЬКИХ СВЯТИХ У ВДС
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У ДРУЖИНИ СВЯЩЕНИКА – ОСОБЛИВИЙ ЖИТТЄВИЙ ХРЕСТ
Зі своїм чоловіком, протоієреєм Олексієм Висло-

цьким, матінка Раїса прожила 32 роки. Він відійшов 
до Господа, коли їй був тільки 51 рік, і вдовує уже 27 
років... Але скільки б не минуло літ, а статус матінки, 
дружини священика, з неї ніколи не зніматиметься. 
Буде не «Миколаївною», а «матінкою» завжди. Чим є 
для жінки цей статус? Про що думала, коли виходи-
ла заміж за майбутнього священика? Чи розуміла, на-
скільки непросто жити на людських, як кажуть, очах, 
бо до родини духовного пастиря у парафіян завжди 
прискіпливе ставлення? Про це ми й розмовляємо з 
матінкою Раїсою Вислоцькою, котра й сама цікава 
тим, що має надзвичайно неповторний голос, 40 літ 
співала в архієрейському хорі, і цей її талант передав-
ся і дочкам. Двоє із них, як і батько, викладають у Во-
линській духовній семінарії.

У невеликій затишній кімнаті матін-
ки Раїси, у куточку – цілий іконостас. 
Перед ним можна стояти довго і хо-
четься молитися, бо образи підібрані 
не заради, як кажуть, традиції. Матінці 
за життя вдалося побувати у багатьох 
святих місцях: на Святій Землі, у мо-
настирі у Пюхтиці, на Валаамі, у Ді-
веєво, у Санкт-Петербурзі, вже не ка-
жучи про Почаїв чи Корець. Звідусіль, 
мабуть, привозила на пам’ять іконки, 
і кожна має свою історію. Над ліжком 
же – фотознімок покійного чоловіка і 
її самої, ще такої ж юної і вродливої!.. 
Виховувалася у благочестивій право-
славній родині в містечку Тучин, що на 
Рівненщині. Батько був дияконом, дуже 
віруючою була й матір. Але на те, аби 
стала дружиною священика, мала бути 
і Божа воля. І Йому було угодно, аби 
матінкою стала й сестра Раїси: її чо-
ловік також був священиком. Вже чет-
верте покоління родини Вислоцьких 
пішло, як кажуть, по духовній лінії. Бо 
і сини сестри – священики, і дочки – дружини свяще-
ника, вже й онук став духовним пастирем. Раїсу ж з 
майбутнім чоловіком познайомив Всеволод Василь-
цев, який мешкав у сусідньому з Тучином селі (зго-
дом він став архієпископом Кіровоградським і Олек-
сандрійським Української Православної Церкви). 

Нині матінка Раїса Вислоцька мешкає у будинку, 
що у самісінькому центрі Луцька, на вулиці Градний 
Узвіз. Та ще у п’ятдесятих роках минулого століт-
тя, коли молоде подружжя Раїси і Олексія винайма-
ло неподалік квартиру, то було зовсім не шикарне 
місце. Матінка пам’ятає, як за кілька сот метрів було 
справжнє болото, і підводи, якими покупці поверта-
лися зі «старого», як тепер кажемо, ринку просто у 
ньому тонули... Побудуватися допоміг її батько.

Матінка каже, що життя її було нелегким і непро-
стим. Але ніколи не роптала на Господа, і тільки про-
сить у Нього, аби допоміг гідно донести цей хрест. 
Вона мала гарну світську професію, проте ніде не 
могла влаштуватися на роботу. Спочатку з охотою 
приймали, а коли доходила справа до оформлення 
паперів, під будь-яким приводом відмовляли. Бо ж – 
«попадя»... Одна по одній у родині Вислоцьких наро-
дилося три доньки. Їх виховували у дусі християнсь-
кої моралі, але, каже матінка, ніколи не примушували 
до цього. Діти просто бачили життя батьків і брали 
приклад із них. Усі три дочки навчалися у школі на 
відмінно, але ходили у церкву, і це викликало незадо-
волення учителів. Середній в одній з характеристик 
написали, що «атеїстично несвідома», хотіли знизи-
ти оцінку за поведінку, але за дівчину вступився клас: 
діти пообіцяли прийти зі своїми атестатами просто у 
собор, якщо не буде відновлено справедливість. Від 
дітей Вислоцьких відчепилися, як кажуть, лише тоді, 
коли батько відшукав закон, за яким батьки несуть 
відповідальність за виховання дітей до 18 років, а 
вже матінка і продемонструвала його педагогам...

На роботу матінка Раїса таки влаштувалася завдя-
ки знайомствам. Проте у цілком світському колективі 
не завжди було затишно. Ніхто, звичайно, не шептав-
ся, що ось «попадя» у них працює, бо з роботою за-
вжди справлялася успішно, але бували, наприклад, 
спільні відзначення свят. Вона приходила на них, але 

сідала з самого краю і при першій же можливості ти-
хенько покидала компанію... Завдяки прекрасному го-
лосу співала в архієрейському хорі. Доводилося, звіс-
но, лавірувати між роботою й церквою, бо остання 
завжди була на першому плані. Отець Олексій викла-
дав у Волинській духовній семінарії, котру у свій 
час і сам закінчував. Завдяки своїй академічній ос-
віті міг викладати різні предмети, в історії духовної 
школи Волині його ім’я записане навічно. Служити ж 
священиком довелося у різних селах єпархії. Кілька 
років служив у селі Радомишель, а матінка Раїса зму-
шена була там і дякувати, бо не було спочатку кому. 
То лишала вдома на Божу волю самих діток і їхала за 
своїм батюшкою на службу. Коли отця Олексія забра-
ли із Радомишля, парафіяни проводжали його зі сль-

озами на очах... Опісля служив у храмі на Гнідаві в 
Луцьку, у містечку Олика, в селі Борохів, у Підгай-
цях... Важко було добиратися на богослужіння, бо 
погано тоді ходив транспорт, бувало, що й міліціоне-
ри з «благословення» богоборчої влади могли не до-
пускати священика у храм. Все довелося перебороти 
й витерпіти на славу Божу.

***
Колись в одному селі місцевий священик в розмові 

зі мною признався: його родина і він сам перебува-
ють під пильним, так би мовити, поглядом парафіян. 

Духовний пастир є для своєї «отари» своєрідним 
зразком не лише моралі, а й повсякденного, побуто-
вого життя. Це звучить, як майже анекдот, але сіль-
ські жіночки, які прийшли у перший же вечір прові-
дати того батюшку, потім по селі розказували: наш 
батюшка, мовляв, господар, бо у нього в грубці на-
віть дрова рівненько лежать... Значить, буде господа-
рем і в храмі. 

Так і статус дружини священика має особливе зна-
чення. Можна тільки уявити, як непросто бувало 
матінці Раїсі, бо і троє діток, одне за одним, і робо-
та, і храм, і турботи про батюшку... Життєвим вип-
робуванням для родини Вислоцьких стали хвороби 
отця Олексія. У віці трохи більше за тридцять він за-
хворів на дитячу, як кажуть, хворобу: свинку. А до-

рослі переносять її значно важче за дітей. 
Виходили його завдяки дільничному лі-
карю, бо вже думали, що, може, і тиф... 
У Тучині ж у цей час помирала бабуся 
матінки Раїси. Матінка пригадує, що зна-
ла бабуся не тільки дуже багато молитов, 
молилася дуже ревно і щиро, а знала і все 
богослужіння. Була для онучки добрим 
прикладом щирої віри. Мусила отож по-
кидати у Луцьку хворого чоловіка і хво-
ру дочку, покликати в цей свій «лазарет» 
отця Валентина Негоду, який недалечко 
і жив, а сама поїхала на похорон. Дума-
ла обернутися за день, а не встигла на ос-
танній автобус: ніч видавалася безкінеч-
ною...

Опісля у батюшки був інсульт, він 
спіткав його просто у храмі. Захворів ба-
тюшка у перший день Пасхи. Полежав у 
реанімації до п’ятниці, і не стало. Від-
співували його у Свято-Троїцькому со-
борі Луцька, в якому і матінка співала в 
архієрейському хорі, і який потім відібра-
ли у вірних розкольники... Після смерті 
батюшки матінка ще кілька місяців дог-

лядала свою свекруху, котра була вже зовсім, як ка-
жуть, негодна, бо втрачала, бувало, пам’ять. «Але це 
була така добра жінка!..» – зітхає і сьогодні матінка. 
В один рік втратила вона чоловіка (помер у квітні) і 
добру свекруху (померла у серпні того ж року). Для 
родини Вислоцьких це були дуже важкі втрати...

Так сталося, що з матінкою Раїсою ми познайоми-
лися на одному із соціальних заходів, які проводила 
Волинська єпархія УПЦ. Просто сіли поруч. Розгово-
рилися, і вона призналася, що при змозі завжди ста-
рається відвідувати заходи, які проводять у єпархії. 
Бо ж чимало років після смерті чоловіка відпрацюва-
ла у єпархії касиром. Пригадує, що найважче було... 
рахувати гроші, які збирали під час благодійних кон-
цертів. Тисячі гривень дрібними, переважно, купю-
рами вимагали до себе особливої уваги, бо ж це були 
людські пожертви на милосердні справи. Але це була 
і особливо радісна, бо угодна Богу, робота.

Робота в єпархії додавала їй душевних сил. Це 
було, певною мірою, продовженням того, чим зай-
малася за життя свого батюшки: служінням Господу. 
Отець Олексій прожив не багато, бо таким був його 
вік і його доля на цьому світі. Але те, на чому три-
малася родина Вислоцьких, збереглося у ній і після 
його смерті. Віра в Господа, життя за Божими запові-
дями, розуміння, що дружиною священика, дітьми 
священика ви не перестаєте бути і після смерті гла-
ви сім’ї. Певно, отець Олексій, як тепер його матінка, 
міг би гордитися дочками. Лише Євгенія не пов’язала 
своє життя з музикою, як Тетяна та Марія, вона закін-
чила політехнічний інститут. Але життя її так само 
пов’язане з домом Божим. І, мабуть, це єдиний ви-
падок в історії Волинської духовної семінарії, що і 
батько був її викладачем, і дві його дочки також тут 
працюють: це Тетяна Леуш та Марія Федосюк-Вис-
лоцька, котра керує і знаменитим хором «Волинські 
дзвони», який ставав переможцем не в одному кон-
курсі, навіть у міжнародних. 

Тому і каже матінка Раїса, що яким би не було не-
простим її життя, але не гнівить Бога скаргами, а 
тільки просить, аби дав сил донести визначений їй 
хрест гідно до самого кінця.

Наталія МАЛІМОН
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ЗАКРИТТЯ ВОЛИНСЬКОЇ ДУХОВНОЇ СЕМІНАРІЇ У 1964 РОЦІ
Волинська духовна семінарія була відкрита у Лу-

цьку в 1945 році, коли радянська держава на пев-
ний час послабила атеїстичний тиск на Церкву. Втім, 
уже в останні роки сталінського режиму антирелігій-
на боротьба знову почала набувати сили в СРСР. На-
ступник Сталіна Хрущов виявився послідовним при-
хильником атеїзму і знищення релігії у країні. 

Вже наприкінці 1948 року у своєму звіті про Во-
линську духовну семінарію обласний уповноваже-
ний Ради у справах РПЦ М. Діденко вперше відвер-
то заявив про небажаність цього навчального закладу 
у Луцьку: «Луцьк – невеличке місто без промисло-
вості, Волинська область суто селянська; вищих уч-
бових закладів та інших наукових інститутів із висо-
кокваліфікованими кадрами нема – все це збільшує 
вплив церкви. Тому бажано було б духовну семінарію 
перевести у м. Львів чи інше подібне місто. 

Вже у 1950 році новий уповноважений С. Богда-
нов став говорити навіть не про переведення, а за-
криття семінарії: «Кількісний склад семінарії (49 чо-
ловік на 4 класи) не дозволяє цю семінарію вважати 
учбовим закладом, а загальноосвітній рівень учнів не 
дає підстав вважати Луцьку семінарію справжньою 
семінарією... Крім того серед новоприйнятих вияв-
лено двоє чоловіків... посібників оунівських 
банд. Це говорить про те, що семінарія зби-
рає у свої стіни ворожі елементи. Якщо дода-
ти до цього, що серед викладачів є небажані 
елементи, то є наявні дані для того, щоб за-
крити Луцьку семінарію». 

Втім, протягом цього десятиліття далі роз-
мов про закриття духовних семінарій у Лу-
цьку та інших містах СРСР не пішло. А Во-
линська духовна семінарія за цей час зуміла 
набрати обертів і стати однією із найпотуж-
ніших у країні. Аж у 1960 році владі вдалося 
закрити Ставропольську та Київську духов-
ні семінарії, а Саратовська припинили набір 
та була ліквідована через рік. У 1963 році за-
крито Мінську духовну семінарію. 

Шалений тиск відчували і викладачі та 
учні Волинської духовної семінарії. Знач-
но ускладнився доступ до вступу у духов-
ну семінарію. Абітурієнти, які цікавилися умовами 
вступу у ВДС, піддавалися ідеологічній обробці, а 
священиків, котрі давали їм рекомендації для всту-
пу, під загрозою позбавлення так званої «реєстрації» 
змушували відкликати свої рекомендації. Тому якщо 
у середині 1950-их років ВДС мала по сто і біль-
ше абітурієнтів, то з 1960 року їх кількість значно 
зменшилася. Так, у 1960 році у ВДС вступило тіль-
ки 10 юнаків (з них семеро ще до закінчення першо-
го півріччя залишило навчання), у 1961 на екзамени 
прибуло тільки троє (усіх зарахували у другий клас), 
у 1962 – жодного і у 1963 – четверо (зараховані у пер-
ший клас). Щоправда, документи подавало більше 
осіб, крім того чимало цікавилося умовами вступу, 
але усіх їх до іспитів просто не допускали. 

Було організовано і кампанію з дискредитації 
викладачів та учнів семінарії. У республіканській та 
місцевій пресі з’явилося декілька відповідних ста-
тей, але найбільше у цій царині «потрудився» В. Си-
макович, книга якого «Духовні отці та їх вихованці» 
побачила світ на початку 1961 року у Львові. У цент-
рі уваги більшої частини цього низькопробного пас-
квілю була Волинська духовна семінарія. 

Проте, в арсеналі влади були й більш дієві методи 
боротьби з семінарією. 9 листопада 1959 року луць-
кий міськкомунгосп сповістив Волинсько-Ровенсь-
ке єпархіальне управління про те, що з 1 січня 1960 
року припиняється оренда будинків №3 і №5 по вул. 
Плеханова, які займала семінарія. В особистій бесіді 
з головою виконкому Луцької міськради Є. Рома-
нюком уповноважений А. Федулов почув, що місто 
«дуже гостро потребує приміщення як під квартири 
громадян, так і на інші суспільні потреби, що перед 
ним справедливо ставлять питання: чому два будин-
ки віддаються в оренду духовній семінарії у той же 
час, як педагогічний інститут не може надати гурто-
житок своїм студентам, а нововідкрите музичне учи-
лище взагалі не має приміщення для гуртожитку». У 
відібраних в семінарії приміщеннях мали, за слова-
ми Романюка, влаштувати гуртожиток для студентів 

педінституту. В користуванні ВДС, таким чином, за-
лишалися лише ті площі, які були прибудовані єпар-
хіальним управлінням до будинку №5.

Владика поцікавився думкою в.о. ректора прот. О. 
Соколовського і той сказав, що без будинку №3 (там 
знаходилися бібліотека, ізолятор для хворих, прий-
мальня для лікаря та квартира ректора) семінарія мог-
ла б продовжити свою роботу, а ось без будинку №5 
її діяльність неможлива. Не гаючи часу архієпископ 
Панкратій і прот. О. Соколовський відвідали Федуло-
ва, щоб спробувати якось вирішити проблему. Вони 
заявили, що погоджуються звільнити будинок №3 в 
установлений строк, а будинок №5 просили залиша-
ти за семінарією до 1 липня 1960 року, коли закін-
читься навчальний рік. У доповідній на ім’я респуб-
ліканського уповноваженого Пінчука та секретаря 
обкому КПУ Грушецького Федулов, «оскільки і ар-
хієпископ Панкратій, і виконуючий обов’язки ректо-
ра семінарії Соколовській О.В. фактично згодні пе-
редати будинок №3 з 1 січня 1960 року», пропонував 
задовольнити прохання Церкви. Уповноважений до-
цільність такого кроку мотивував і тим, що місто не 
зможе використовувати будинок №5, поки не ізолює 
ту частину будинку, яка була добудована ВДС. 

Незабаром у звільненому будинку №3 було вла-
штовано гуртожиток педінституту, хоча Федулов 
виступав проти цього. Він вважав, що постійні зуст-
річі студентів та семінаристів можуть привести до не-
бажаних конфліктів, а тому було б більш доцільним 
розмістити там інші установи чи організації – музей, 
управління охорони здоров’я, інститут вдосконален-
ня вчителів, бібліотеку. 

Після того як вихованці І-ІІІ класів ВДС здали екза-
мени і роз’їхалися на канікули, міськрада звернулася 
до ректора семінарії з пропозицією звільнити буди-
нок №5 не до 1 липня, як було узгоджено, а до 1 чер-
вня 1960 року. 2 червня з новим ректором ВДС архім. 
Мефодієм (Мензаком) зустрівся завідуючий міськко-
мунгоспом і заявив, що готовий прийняти будівлю 10 
червня. Того дня й відбулася передача будинку №5. 
За спільною згодою було вирішено від семінарського 
двору обидва будинки відгородити забором, в якому 
зробити ворота для проїзду. 

Відібравши у семінарії орендовані приміщення, 
влада стала зазіхати і на ті, які перебували у влас-
ності ВДС. Поштовхом для цього став опублікова-
ний 7 жовтня 1960 року у республіканській газеті 
«Радянська Україна» фейлетон «Дзвонарі», в котро-
му писалося про те, що «Волинсько-Ровенське єпар-
хіальне управління при безконтрольності, а деколи і 
допомозі з боку деяких працівників виконкому Луць-
кої ради депутатів трудящих, незаконно побудувало 
двоповерхову будівлю для духовної семінарії, а та-
кож придбало транспортні засоби». 

Для «перевірки фактів» в обкомі ще у жовтні 1960 
року було утворено спеціальну комісію, яка стала 
досліджувати усе будівництво, котре проводилося у 
ВДС. Виявилося, що прибудову до вже відібраного 
будинку №5 семінарія робити не мала права, бо фак-
тично дозвіл був отриманий єпископом Палладієм 
на будівництво двоповерхового чотириквартирного 
будинку, на що міськвиконком 26 червня 1953 року 
виділив ділянку площею 1006,5 м2 по вул. Плеханова 
№14. Натомість за вказаним місцем ніяке будівниц-

тво не проходило, а зроблено прибудову до будинку 
№5 в охоронній зоні пам’ятника архітектури – Свято-
Троїцького собору. Зауважила комісія і те, що дозвіл 
на будівництво виконком дав на два з лишнім тижні 
раніше, як уповноважений Ради у справах РПЦ, що 
теж було неприпустимо. 

Далі, зазначила комісія, у 1954 році єпископ Пал-
ладій просив в уповноваженого дозвіл на будівниц-
тво гаража на шість автомашин та складського при-
міщення. Проте, після отримання дозволу, було 
розпочато будівництво двоповерхового будинку для 
навчальних класів, спальні та кухні семінарії. Це 
будівництво тривало до 1958 року, а гараж і склад у 
цей же час побудовано в іншому місці, а також про-
ведено благоустрій внутрішнього двору семінарії із 
влаштуванням у центрі двору фонтану. Це будівниц-
тво проведене без дозволу уповноваженого.

Підготувавши плацдарм до майбутніх наступів на 
майно ВДС, влада взялася за її працівників. На поча-
ток навчального року у ВДС працювала 21 посадо-
ва особа. За наполяганням державних органів у семі-
нарії було проведене скорочення штатів, після чого 
залишились тільки бухгалтер, діловод, економ, шо-
фер, повар з двома помічниками, дві прибиральниці, 

нічний сторож та різноробочий. При цьо-
му у 1961 році Федулов заявив, що «вжи-
ваються заходи по зменшенню обслугову-
ючого персоналу в подальшому». 

Перед завершенням навчального року 
влада знову стала зазіхати на рухоме і не-
рухоме майно семінарії. У квітні 1961 року 
Луцьк відвідав заступник уповноваженого 
Ради у справах РПЦ по УРСР Гладишевсь-
кий, який зустрівся з ректором ВДС архім. 
Мефодієм (Мензаком) і поставив перед 
ним питання про зайві для семінарії пло-
щі, які були побудовані з порушенням ра-
дянського законодавства. Їх чиновник про-
понував передати у розпорядження міської 
ради. Після цього розмову про це ж з ар-
хієпископом Панкратієм та ректором про-
вів і уповноважений Федулов. При цьому, 
навчені гірким попереднім досвідом, ке-

руючий єпархією та ректор зажадали в уповноваже-
ного офіційний документ, в якому б влада наказува-
ла передати зайві площі місту. Владика Панкратій та 
отець Мефодій боялися, що Учбовий Комітет звину-
ватить їх у тому, що вони самі проявили таку ініціа-
тиву перед владою (а обставити справу саме так де-
ржавні органи вміли). 

На початку серпня владику запросив до себе голо-
ва Луцької міськради з характерним прізвищем Без-
душний і прямо запропонував передати зайві площі 
у фонд комунального господарства міста. 7 серпня, 
після погодження з обкомом КПУ, на адресу архіє-
пископа і в копії ректору ВДС надійшов відповідний 
лист від відділу комунального господарства міськра-
ди, в якому вимагалося, щоб передача площ відбула-
ся протягом доби. При цьому, як звичайно, держав-
на установа прикривалась «настійними вимогами 
трудящих про вилучення зайвої жилої та виробничої 
площі». Швидкий на руку завкомунгоспом С. Зінчук 
власним наказом утворив комісію для передачі зай-
вих площ ВДС, яка мала розпочати і закінчити свою 
роботу 8 серпня.

 Про те, що приміщення приписано звільнити про-
тягом 24 годин, ректор одразу доповів телеграмою в 
Учбовий Комітет. Такий самий рапорт подав і архіє-
пископ Панкратій, який писав 8 серпня: «По даному 
питанню я особисто був у міськраді з проханням за-
лишити приміщення за семінарією, так як воно по-
будоване семінарією, але отримав категоричну від-
мову, обгрунтовану тим, що цей дім побудований 
Преосвященним єпископом Палладієм без відповід-
ного дозволу з грубим порушенням планування міс-
та, внаслідок чого належить повному вилученню, але 
міськрада поки обмежується вилученням зайвої пло-
щі».

Тут, щоправда, Федулов мусив визнати, що міськ-
комунгосп допустив помилку, приписавши, що пе-
редача має відбутися 8 серпня. «В цьому сказалось 
бажання вирішити питання про скорочення матеріаль-
ної бази семінарії шляхом прямого адміністрування» 

Викладачі ВДС із єпископом у 1963 роціВикладачі ВДС із єпископом у 1963 році
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– писав Федулов керівництву. Що ж, у секретному 
листуванні з колегами він міг бути щирим – саме так 
і поступали з духовною семінарією у Луцьку. 

Влада не стала підганяти адміністрацію семінарії 
і передача приміщень відбулася 16 серпня. Загальна 
площа переданих приміщень складала 208,5 м2: на 
першому поверсі дві кімнати – 86,3 м2, а на друго-
му поверсі дві кімнати – 97,8 м2 і два коридори – 24,4 
м2. Технічна характеристика будівлі свідчила про те, 
що усі приміщення знаходилися у хорошому стані, у 
тому числі залізна крівля та підлога (дощата на пер-
шому поверсі та паркетна – на другому). Двоє дверей 
на другому поверсі та одні на першому мали заклас-
ти силами комунгоспу. На першому поверсі залишав-
ся туалет, яким мали користуватися обидві сторони, 
бо семінарія відмовилася передати санвузол. Питан-
ня про опалення, водопостачання та освітлення мало 
вирішитись на основі діючого законодавства. Вже 
за декілька днів передані площі зайняв педінститут, 
який використав їх під навчальні класи та гуртожи-
ток для студентів.

Зупинятися на досягнутому влада, звичайно, не 
збиралася. Вже 24 серпня Федулов заявив: «І тепер, 
після передачі 208 метрів площі, семінарія все ще во-
лодіє як навчальною, так і жилою площею, яка пе-
ревищує норми на одного учня, встановлені для 
навчальних закладів країни. У той же час держав-
ні навчальні заклади, а особливо школи області 
та м. Луцька через відсутність приміщень приму-
шені займатися у дві зміни, а спеціальні середні 
навчальні заклади не можуть забезпечити своїх 
студентів гуртожитком».

Проте, навряд чи можна вірити, що Федулов 
так вболівав про державні навчальні заклади. 
Важливішим для нього було те, що чергове ви-
лучення площ негативно вплинуло на моральний 
стан викладачів та учнів семінарії, адже уповно-
важений із задоволенням відзначав: «Це звужен-
ня матеріальної бази було сприйняте як поступо-
ве звертання і припинення діяльності семінарії, а 
отже її безперспективності».

28 липня 1961 року через розпорядження обл-
виконкому держава наклала лапу і на транспорт ду-
ховної семінарії – вантажівку «ЗІЛ-5» з номерним 
знаком УВ 68-51 було передано Головнянському ди-
тячому будинку Любомльського району, а легковик 
М-20 («Победа») за номером ЩШ 33-54 отримала 
Обласна рада союзу спортивних товариств і органі-
зацій. Передача була проведена безкоштовно.

На початку вересня 1961 року ректор ВДС відвідав 
Москву і отримав у Патріархії завірення про те, що в 
Луцьк переведуть деяких вихованців з інших духов-
них семінарій. Втім, як заявив Федулов, «Волинсь-
кий обком КПУ і облвиконком, партійні і радянські 
органи інших західних областей УРСР за останні два 
роки проробили велику роботу з відриву молоді від 
вступу у ВДС і з припинення її діяльності. Тому було 
б неправильно допустити, щоб патріархія укріпляла 
ВДС за рахунок переведення учнів з інших семінарій, 
що фактично знівелювало б усю нашу роботу».

Більше того, уповноважений був готовий до найра-
дикальніших заходів: «Виходячи з того, що кількість 
бажаючих навчатися у духовній семінарії різко ско-
ротилася, що в семінарію прагнуть головним чином 
різного роду фанатики та нелояльні елементи, вихо-
дячи з того, що у семінарії уже нема 1-го класу, а піс-
ля закінчення навчального року залишиться незначна 
кількість учнів, а також враховуючи вимоги передо-
вої спільноти, обласних партійних і радянських ор-
ганів, вважає доцільним і правильним поставити пи-
тання не тільки про припинення у 1962 році нового 
прийому у семінарію, але й про припинення взагалі 
її діяльності і переводу тих, хто залишиться після ви-
пуску 4-го класу, учнів в інші семінарії». При цьому, 
як звичайно, Федулов мріяв не просто закрити ВДС, 
але ще й добитися згоди Патріархії на це. На думку 
уповноваженого «позитивне вирішення цього питан-
ня мало б надзвичайно важливе значення для підри-
ву позицій і впливу церкви не лише на Волині, але й в 
інших західних областях Української республіки, де 
й без того він ще достатньо сильний». 

Черговим кроком для дискредитації Церкви на Во-
лині став судовий процес над В. Фроловим, який із 
1954 року був шофером ВДС. Він обвинувачувався 
у спекуляції автомашинами, а по справі проходили 

також намісник Почаївської Лаври архім. Севастіан 
(Пилипчук) та ігуменя Мукачівського монастиря Па-
раскева (Прокоп). Суд відбувався 13-15 лютого 1962 
року у присутності, згідно документів, 600 чоловік, 
причому влада не полінувалася організувати транс-
ляцію через місцеву радіомережу. Зі спланованою 
промовою у залі суду виступив громадський обви-
нувач диспетчер машинобудівного заводу Москичов, 
котрий заявив, що Фролов чесно працював у різ-
них установах, поки не перейшов на роботу у семі-
нарію. Москвичов заодно пройшовся по колишньо-
му ректору прот. М. Тучемському та деяких бувших 
студентах ВДС, яких за старою традицією назвав на-
ціоналістами та аморальними особами. Закінчуючи 
свій виступ, цей «представник громадськості» сказав 
те, що від нього й чекали хрущовські чиновники: «Я 
пропоную порушити клопотання про закриття у Лу-
цьку духовної семінарії – цього розсадника мракобіс-
ся, гнізда темряви у нашому світлому радянському 
домі». Ці слова, якщо вірити Федулову, викликали 
аплодисменти і гул схвалення у залі, але сумнівати-
ся у цьому і не приходиться, адже зрозуміло, що зал 
у такій рядовій, у принципі, справі міг бути наповне-
ним тільки «за комсомольським призивом».

Вже 23 лютого, коли у «Радянській Волині» вийш-
ла стаття «Лімузин ігумені Параскеви», про це дізна-
лася уся область. У матеріалі представники духовної 
семінарії обвинувачувалися у тому, що «не прино-
сять користь великій справі побудови комунізму у на-
шій країні», а логічним підсумком статті стала фраза: 
«Справді, доки гніздитиметься в нашому чудовому 
місті цей клубок релігійної павутини?»

Православну Церкву у «Радянській Волині» у цей 
час дискредитували на регулярній основі – 13 берез-
ня 1962 року було надруковано фейлетон на одного зі 
священиків області, а 15 травня у статті «Гніздо мра-
кобісся» знову дісталося семінарії. Як звичайно, де-
ржавні органи організували «велику зацікавленість 
статтею у громадськості міста». Федулов у стилі ра-
дянського соцреалізму писав республіканському 
уповноваженому Пінчуку: «На підприємствах прохо-
дять зібрання трудових колективів, на яких в адресу 
семінарії було висловлено різкий осуд. Приймалися 
резолюції з вимогою припинити діяльність розсад-
ника мракобісся, пристанища для лицемірів та дар-
моїдів у місті. Так, на зібранні робітників комбінату 
побутового обслуговування за резолюцію проголосу-
вали усі присутні на зібранні, у тому числі й люди, 
про яких відомо, що вони віруючі і регулярно ходять 
у церкву». 

Весною 1962 року більшість викладачів та ви-
хованців ВДС, мабуть, не вірили у те, що у ново-
му навчальному році семінарія продовжить свою 
діяльність. За словами секретаря єпархіального уп-
равління прот. Миколи Струменського адміністрація 
ВДС навіть почала готуватися до ліквідації, складаю-
чи описи та іншу документацію. Після того, як вихо-
ванці роз’їхалися на канікули, викладачі кожного дня 
очікували на вказівки Учбового Комітету про закрит-
тя семінарії і переведення її вихованців в іншу духов-
ну школу. У липні архім. Мефодій (Мензак) їздив у 
Москву, а потім говорив Федулову, що там «все скла-
далося так, що семінарія припиняє свою діяльність». 
Підготовка до нового навчального року фактично не 
проводилася, але ректор заявив уповноваженому, що 
якщо до початку навчального року не буде ніяких 
вказівок, то учні повернуться у семінарію і вона роз-

почне новий навчальний рік із наявною кількістю уч-
нів. 

Зважаючи на хитке становище семінарії, волинсь-
кий уповноважений самовпевнено став заявляти про 
те, що «адміністрація семінарії і викладацький склад 
змирилися з думкою про те, що вона припинить свою 
діяльність уже в цьому році». У листі до Куроєдо-
ва 8 серпня він поставив питання про позитивне ви-
рішення питання про закриття ВДС і переведення її 
вихованців в іншу семінарію. При цьому уповнова-
жений заявив, що «таке вирішення питання у жодній 
мірі не наносить шкоди роботі із припинення діяль-
ності й інших семінарій, оскільки 22 людини із 27 
складають учні IV, тобто випускного класу». У цьо-
му ж листі Федулов писав і про те, що обласні партій-
ні та радянські органи теж вважають, що семінарія 
припинить свою діяльність та звільнить приміщен-
ня, яке вона займає, бо із врахуванням цієї площі ви-
рішується питання про відкриття у м. Луцьку філіалу 
Львівського державного університету і розширення 
Луцького педагогічного інституту».

Не зважаючи на мрії Федулова, навчальний рік у 
ВДС все ж розпочався, але вже із новим ректором. 19 
липня 1962 року на спокій був звільнений архієпис-

коп Панкратій (Кашперук), а 29 серпня у єпис-
копа Волинського і Ровенського був хіротоні-
зований ректор ВДС архім. Мефодій (Мензак). 
Новим ректором ВДС, згідно рішення Учбово-
го Комітету від 6 серпня 1962 року, затвердже-
ного резолюцією Святішого Патріарха Алексія 
від 24 серпня 1962 року, став інспектор семі-
нарії прот. Петро Влодек. Цікаво, що волинсь-
кий уповноважений писав у Київ, що в тому 
випадку, коли Мензак буде призначений керу-
ючим єпархією, а семінарія продовжить існу-
вати, нового ректора у ВДС присилати не вар-
то.

У 1963 році ВДС закінчив 21 вихованець 
і вчитися залишилося тільки п’ятеро учнів. 
Їх вирішили «обробити» з метою відриву від 
навчання, щоб семінарію можна було закрити 
просто через відсутність у ній учнів. Дії вла-

ди не принесли результатів, але якщо у звіті уповно-
важеного навпроти фамілій семінаристів Данилюка 
і Максимчука лаконічно писало: «Проведена із ним 
робота по відриву від семінарії результатів не дала», 
то із Чайковським все вийшло куди драматичніше. 
«При проведенні із ним роботи по відриву від нав-
чання у семінарії, – писав уповноважений, – звершив 
хуліганський вчинок (побив скло), за що був засуд-
жений на 15 діб. Відбуваючи покарання декілька днів 
відмовлявся приймати їжу, заявляючи, що “страждає 
за Христа, за віру” і готовий померти за це». 

Наступ влади на Церкву продовжував зростати. У 
своїй доповіді на Всесоюзній Нараді уповноважених 
Ради з участю замісників голів і секретарів облвикон-
комів та крайвиконкомів 25 червня 1963 року голова 
Ради у справах РПЦ Куроєдов заявив: «Замість 8 рані-
ше існуючих семінарій зараз є 5, дві із них (Мінська 
і Луцька), мабуть, припинять свою діяльність у най-
ближчий час».

Сподівалася на це і місцева влада у Луцьку. Так, 
11 травня 1963 року голова облвиконкому Ярощук 
написав листа Куроєдову, в якому, зокрема, йшлося: 
«…Виконком вважає, що відкладення рішення про 
припинення діяльності семінарії далі недоцільне, бо 
це активізує деяких церковників і передусім викла-
дацький склад самої семінарії і важко буде зашкоди-
ти прийому у семінарію на новий навчальний рік. До 
того ж, семінарія уже отримала від свого центра нові 
умови прийому у семінарію, що значно полегшують 
можливості набору. Тим більше важко буде переш-
кодити цьому, враховуючи ще глибоку релігійність 
населення Західних областей УРСР. Виходячи із ви-
щевикладеного Волинська обласна Рада депутатів 
трудящих, виражаючи думку громадськості і не ба-
жаючи судово-адміністративного вирішення питан-
ня про незаконну побудову будівлі семінарії, просить 
Раду у справах РПЦ при Раді міністрів СРСР виріши-
ти питання про переведення п’яти чоловік учнів, які 
залишилися, в інші семінарії і про припинення діяль-
ності духовної семінарії у м. Луцьку після закінчення 
у ній навчального року у червні місяці 1963 року».

прот. Олександр ФЕДЧУК
закінчення – у наступному номері

Внутрішній інтер’єр ВДСВнутрішній інтер’єр ВДС
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ПРО П‘ЯТИЙ ЧЛЕН СИМВОЛУ ВІРИ
È âîñêðåñøàãî â òðåòèé äåíü, ïî Ïèñàíèåì

У п’ятому члені Симво-
лу Віри говориться про Вос-
кресіння Господа Іісуса Хрис-
та на третій день після Його 
смерті.

Оскільки у писаннях про-
років Старого Завіту було 
ясно передбачено страждання, 
смерть, погребіння Спасите-
ля і воскресіння Його, то тому 
й сказано: «ïî Ïèñàíèåì» – 
згідно писання, як було напи-
сано. Ці слова відносяться не 
тільки до п’ятого, а й до чет-
вертого члена Символу Віри. 
Іісус Христос помер у Велику 
П’ятницю біля третьої години 
дня, а воскрес після опівночі 
із суботи на перший день тиж-

ня, який називався з того часу 
«Воскресінням». Але в ті часи 
і частина дня приймалася за 
цілий день, чому й говориться, 
що Він був у гробі три дні.

Стан Іісуса Христа піс-
ля смерті до воскресіння свя-
та Православна Церква зобра-
жує такими словами: «У гробі 
плотію (тілом), у пеклі з ду-
шею, як Бог, у раю – з розбій-
ником, і на престолі Ти був, 
Христе, з Отцем і Духом, усе 
наповнюючи, Неописанний».

Ми знаємо, що у Старому і 
в Новому Завіті з мертвих вос-
крешалися деякі люди, але там 
цих мертвих воскрешав хтось 
інший, і воскреслі поставали 

у попередньому, земному та 
смертному тілі, а тому мусили 
знову померти. Іісус же Хрис-
тос повстав із мертвих Сам, 
силою Свого Божества, вос-
крес у преображенному Своє-
му тілі: небесному і безсмерт-
ному. Він вийшов із гробу, не 
пошкодивши синедріонської 
печатки, не відваливши каме-
ню і невидимим для сторожі.

Господь відкрив людям про 
Своє воскресіння спочатку че-
рез ангела, який відвалив ка-
мінь від дверей гробниці, 
свідками тому були воїни, які 
охороняли гроб і розбіглися зі 
страху. Потім ангели сповіс-
тили про воскресіння Іісуса 

Христа жінкам-мироносицям. 
І нарешті Сам Іісус Христос 
упродовж сорока днів неодно-
разово з’являвся учням Своїм 
з багатьма вірними доказами 
Свого воскресіння (давав уч-
ням торкатися ран Своїх від 
цвяхів і спису, їв з ними і роз-
мовляв про таємниці Царства 
Божого). У день Воскресін-
ня Христового ми співаємо: 
«Õðèñòîñ âîñêðåñå èç ìåð-

òâûõ, ñìåðòèþ ñìåðòü ïîï-

ðàâ, è ñóùèì âî ãðîáåõ  æè-

âîò äàðîâàâ».
Своєю смертю Господь пе-

реміг смерть, а всім, хто зна-
ходився у гробах (мертвим) – 
життя дарував. Тепер Господь 

навіки перебуває у цьому но-
вому, воскреслому тілі. Також 
у новому воскреслому тілі пе-
ребуває і Божа Матір, Яку вос-
кресив Господь після її успін-
ня. Усі люди отримають таке 
нове воскресле тіло вже при 
другому пришесті Спасителя, 
коли буде загальне воскресін-
ня, про яке говориться в 11-му 
члені Символу Віри.

Збулося, таким чином, про-
роцтво, сказане через пророка 
Осію: «Від влади пекла Я виз-
волю їх, смерті позбавлю їх. 
Смерте! Де твоє жало? Пек-
ло! Де твоя перемога?» (Ос. 
13, 14).
За «Законом Божим» (Почаїв)

Святий апостол від сімдесяти і євангеліст 
Лука народився у Сірійському місті Антіохії. 
Він здобув різнобічну грецьку освіту, був лі-
карем і добре володів мистецтвом живопису. 
Почувши про Христа, святий Лука прибув до 
Палестини, де гаряче сприйняв спасительне 
учення від Самого Господа. У числі 70-ти уч-
нів він був посланий Господом на першу про-
повідь про Царство 
Небесне ще за жит-
тя Спасителя на зем-
лі. Після Воскресіння 
Господь Іісус Хрис-
тос явився Луці і Кле-
опі, які йшли до Ема-
уса.

Святий апостол 
Лука взяв участь у 
другій місіонерській 
подорожі апостола 
Павла і з тих пір був 
його постійним су-
путником, розділяю-
чи з ним всі трудно-
щі благовісницького 
подвигу. Після муче-
ницької кончини пер-
воверховних апос-
толів Петра і Павла 
святий Лука покинув 
Рим і продовжив про-
повідь в Ахаї, Лівії, Єгипті і Фіваїді. У місті 
Фіви він мученицьки закінчив земний шлях 
на 85-му році життя під час гоніння імперато-
ра Доміціана.

Апостол Лука під керівництвом апосто-
ла Петра написав Святе Євангеліє і Книгу 
Діянь святих Апостолів. За переказами Цер-
кви, він написав перші ікони Божої Матері з 
Богонемовлям на руках, побачивши які Пре-
свята Богородиця пророчо промовила: «Від-
тепер ублажать Мене усі роди. Благодать 

Того, Хто народився від Мене і Моя милість 
із цими іконами хай буде». Він написав також 
ікони святих первоверховних апостолів Пет-
ра і Павла.

Іконографічним символом святого апосто-
ла і євангеліста Луки є телець – жертовна тва-
рина у древніх євреїв, бо у своєму Євангелії 
апостол стверджує, що Іісус Христос, Син Бо-

жий, сходив на землю 
для того, щоб пост-
раждати та померти 
за гріхи всіх людей, 
і тому Він є «Агнець 
Божий, Який при-
йняв на Себе гріхи 
всього світу». Месія-
Христос прийшов 
на землю не для іу-
деїв тільки, але і для 
язичників, і є Спа-
сителем усього сві-
ту, всіх людей. Тому 
в Євангелії від Луки 
родовід Господа Іісу-
са Христа доведений 
до родоначальника 
всього людства Ада-
ма і до Самого Бога, 
щоб підкреслити зна-
чення Його для усьо-
го людського роду. 

Апостол Лука яскраво зобразив любов 
Божу до грішників, що каються, у притчах: 
про блудного сина, про митаря і фарисея, 
про заблукалу вівцю, про втрачену драхму, 
про милосердного самарянина, у повісті про 
покаяння начальника митарів Закхея. «Буває 
радість в Ангелів Божих і про одного грішни-
ка, що кається», – пише апостол. «Ця радість 
більше радості про дев’яносто дев’ять пра-
ведників, що не мають потреби в покаян-
ні»...

ÀÏÎÑÒÎË ² ªÂÀÍÃÅË²ÑÒ ËÓÊÀ

Однією із найшановніших 
ікон Богоматері є Іверська іко-
на, котра зараз зберігається на 
Афоні. У IX столітті вона зна-
ходилася в однієї благочести-
вої вдови, яка жила поблизу 
міста Нікея. При імператорові 
Феофілі (829-842), котрий був 
іконоборцем і знищував святі 
ікони, воїни прийшли у дім цієї 
християнки, і один із них спи-
сом ударив по образу Богороди-
ці. Аж раптом із ураженого міс-
ця потекла кров. Вдова, боячись 
знищення святині, пообіцяла 
імператорським воїнам гроші і 
просила їх до ранку не чіпати 
ікону. Коли ж вони пішли, жінка 
разом із сином (згодом афонсь-
ким монахом) для збереження 
святої ікони опустила її в море, 

сподіваючись на те, що Матір 
Божа Сама потурбується про 
Свою святиню. 

Незабаром ікона, чудно стоя-
чи на воді, припливла до Афо-
ну. Афонські ченці, які декіль-
ка днів бачили у морі вогненний 
стовп, що піднімався до неба, 
прийшли до берега і знайшли 
святий образ, який стояв на 
воді. Після молебню про дару-
вання монастирю явленної свя-
тині, благочестивий чернець 
Іверського монастиря святий 
Гавриїл Святогорець, за велін-
ням Божої Матері, Яка явилася 
йому уві сні, пішов по воді, взяв 
святу ікону і поставив у храмі. 
Проте наступного дня ікона була 
знайдена не у храмі, а над воро-
тами обителі. Так повторювало-
ся декілька разів, поки Пресвята 
Діва не відкрила святому Гав-
риїлу Свою волю уві сні, сказав-
ши, що не бажає, щоб монахи Її 
охороняли, а сама хоче бути їх 
Хранителькою. Після цього об-
раз був поставлений над мо-
настирськими воротами. Тому 
свята ікона й називається «Пор-
таітіссою» («Вратарницею»). 

Ця ікона, перебуваючи на 
Афоні, прославилася багатьма 
чудесами, тому слава про неї 
розповсюдилася усім христи-
янським світом. У 1894 році на 
честь Іверської ікони у Луцьку 
було побудовано капличку, яка 
простояла на нинішній вулиці 
Лесі Українки до початку 1960-
их років, коли була знищена ра-
дянською владою. 

ІВЕРСЬКА ІКОНА БОГОМАТЕРІ
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